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Csináljuk úgy, mint a Bútorgyár
Amikor üzemeinkben megis­

merték az 1951-es tervév felada­
tait/ amelyek jóval nagyobbak, 
mint a multéviek, néhány maradi 
...szakember” kétkedve vetette fel: 
Hogyan lehet ezt teljesíteni ? Gerö 
,üvtárs Pártunk kongresszusán 
választ adott a kétkedőknek:
....... nem kétséges, hogyha neki,
gyürközünk a munkának, ha 
minden kommunista az élen fog 
járni a termelésben, ha pártszer­
vezeteink, pártbizottságaink a 
•ermelés kérdéseit továbbra is a 
termelés középpontjába állítják 
•és még szorosabban összeforrnak 
a pártonkí vilii dolgozók milliós 
tömegeivel városban, ipartelepe­
ken és falvakban, ha nem száll 
fejükbe a dicsőség, akkor az 1950. 
évinél jóval nehezebb 1951. évi 
tervünket is nemcsak teljesítjük, 
de túl is teljesítjük.”

Gerö elv társ az egész nép ne­
vében mondta ezt, a tervet meg­
valósítani akaró százezrek és 
milliók biztos hitet öntötte sza­
vakba. S megyénk üzemei is e 
szavakat támasztották alá, ami­
kor az 1950. évi 104.5 százalékos 
teljesítésüket az 1951. év első ne­
gyedében már 106.2 százalékra 
növelték.

Az ötéves terv második évének 
első negyede lényegében már fe­
szített terv volt, de amint ezt az 
eredmények is mutatják, megva- 
’ósíthatók, sőt túltetjesíthetök. A 
párt- és szakszervezetek általa, 
ban jó munkát végeztek, de hiba, 
hogy versenymozgalmunk régi be­
tegsége, a kampányszel üség még 
mindig fellelhető, s a verseny 
egy-egy nagy ünnepünk tisztele­
tére indított műszak sikeres be­
fejezése után lanyhulná kezd. Ez 
,t jelenség már múlófélben van, 
mert a dolgozók megértették, 
hogy visszaesni a versenyben 
annyit jelent, mint visszaesni a 
termelésben. Ezt pedig nem akar. 
jak, mert az ötéves terv sikeres 
befejezéséhez mindannyian jó 
munkával, a termelékenység eme­
lésével, a verseny fokozott kiszé­
lesítésével s állandó felszínen tar­
tásával igyekeznek hozzájárulni.

Szép számmal vannak olyan 
üzemeink, melyek elöirányaott 
tervüket határidőre teljesítették, 
sőt túlteljesítették. Jó eredményt 
ér'ok el a Vagongyár, Cementipa 
ri NV, Bútorgyár, Táncsics Cipő­
gyár. De találunk olyan üzeme­
ket is — ha számszerint nem is 
olyan sokat — mint a Magasépí­
tési Vállalat, Ruhagyár, Gyógy­
szergyár, melyek lemaradtak a 
tervteljesítésben.

Nézzük ryeg jól, hogy a jól tel­
jesítő üzemekben mi a siker tit­
ka? A Hajlított Bútorgyárban az 
üzemi háromszög hetenként ülé­
sezik, de ha az elvégzendő fel­
adatok megkívánják, akkor több­
ször is tartanak megbeszélést. A 
pártszervezet a iömegszervezetek 
munkáját rendszeresen ellenőrzi, 
s a feladatok jó elvégzéséhez ko­
moly segítséget is biztosít. Az if­
júság .fejlődésére, nevelésére is 
nagy gondot fordítanak, a DISZ 
szervezet munkájához megfelelő 
támogatási adnak s munkájukat 
külön értékelik ki.

Az üzemvezetők legdöntőbb fel- 
ndalnak a versenymozgalmat tart 
ják, a versenyvállalásokat pon­
tonként és esetenként többször is 
megbeszélik a dolgozókkal, s 
nagy gondot fordítanak arra, 
hogy minden üzemrész,, brigád és

egyén idejében és alaposan ismer­
je meg felbontott tervét. Az 
egyéni és párosversenyeket, üzem­
részek közötti versenyt naponta 
értékelik, s gondoskodnak arról 
is, hogy az eredmény késedelem 
nélkül nyilvánosságra kerüljön.

A műszakiak legjobb tudásuk­
kal, nagy igyekezettel segítik a 
dolgozókat, s mindent elkövetnek, 
hogy anyaggal rendesen elláthas­
sák az üzem munkásait. Az 
üzem helyes átszervezésével — 
ami! még a minisztérium részé­
ről is megoldhatatlannak tartot­
tak — egy munkadarab elkészíté­
sét 32 percről 20 percre csökken­
tették, így elérték, hogy azt a 
munkát, amit éddiig 200 dolgozó 
végzett, most 105 dolgozó sokkal 
eredményesebben oldja meg.

Az újítások sem porosodnak 
napokig az asztalfiókban, hanem 
azt 3—4 nap alatt kiértékelik, s 
ha használható és kivitelezhető, 
azonnal alkalmazzák a termelés­
ben. A sztahanovisták munkaidő 
után átadják módszereiket a 
gyengébbeknek. Az ellenséget is 
leleplezik. A Bútorgyár öntudatos 
dolgozói leleplezték a soraikba 
befurakodott Vigh Istvánnét, aki 
az amerikai fegyvergyáros ,,ba­
rátaitól” kapott .leveleket a dol­
gozók előtt olvasgatta, dicsérve 
az „amerikai jólétet”.

A bútorgyári dolgozók, az­
zal, hogy Vighnét leleplezték, 
közvetlenül is segítették a béke 
ügyét.

A Cipőgyár is állandó, felfelé 
törő eredményeket ér el. Az 1950. 
évi tervét még csak 79 százalék­
ra tudta teljesíteni, de az 1951. 
januári teljesítés már 99 százalék 
volt. A tervteljesítés százalékának 
emelkedése itt nem állt meg, ha­
nem egyre fokozódott. Február­
ban 111, márciusban 11.8, ma a 
kongresszus 120 százalékos átlag- • 
eredményét felülmúlva, már 123 
százalék az üzem átlagteljesítése.

A gondos műszaki vezetés, a 
dolgozók között kialakult szocia­
lista versenymozgalom biztosítja 
az újabb sikereket. A műszaki 
vezetők naponta megbeszélik és 
kiértékelik az előző nap munká­
jának eredményeit és hiányossá­
gait s énnek megfelelően szab­
ják meg a napi feladatokat. Az 
üzemi háromszög is rendszeresen 
megtartja üléseit, a verseny való­
ban élő eredményeit naponta ér­
tékelik s azt megfelelően népsze­
rűsítik.

A tervkönyvecskék is állandóan 
kézben vannak, melybe naponta 
bevezetik az eredményeket szá­
zalékban és forint értékben kimu­
tatva. A műszakiak tanulmányoz­
zák a dolgozók munkamódszereit, 
a Cipőgyárban szakmai átképzés 
és továbbképzés folyik. így segí­
tik, tanítják az elmaradott dol­
gozókat. ...

Az első negyedév tervtelj este­
sében lemaradt üzemek szervez­
zék meg jobban a munkát, kö­
vessék a jól dolgozó üzemek pél­
dáját. Indítsanak az üzemek 
harcot a második negyedévi terv 
sikeres teljesítéséért s ne feled­
jék, hogy minden emelkedő szá­
zalék. minden terven felül készí­
tett darab a felemelt ötéves terv 
megvalósítását, népünk boldogu­
lását, s a nemzetközi béketábor 
további erősödését segíti elő.

(Németi Éva)
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Debrecen első helyre került 
a növényápolási versenyben

A megye dolgozó parasztsága sikeresen harcol a Éiihhtérmésért
A munkásosztály nagy nem-, 

zetközi ünnepére indított vetési! 
versenyt Hajdú-Bihar dolgozó pa-j 
rasztsága diadalt aratva fejezte 
be. Elsők lettünk az országban.
A földművelésügyi minisztérium 
országos értekezletén a mi me­
gyénket állították követésre 
méltó példának. '

Az elért eredmény serkentsen 
további jó munkára. Vigyük ver­
senyünket úgy, hogy a betakarí­
tásban és begyűjtésben is elsők 
legyünk.

Az egész ország szeme raj­
tunk van, mint az elmúlt év 
diadalmas gabonaesa tájának 

idején,
mutassuk meg, hogy van erőnk 
és szorgalmunk hozzá, hogy el­
sők is maradjunk.

Barázdáinkon a dolgozó nép 
jólétéért karcolunk

Dolgozó parasztságunk előtt az 
a feladat, hogy minden kapavá­
gásával a többtermést szolgálja. 
Barázdáinkon a dolgozó nép jó­
létéért harcolunk és 

ez a harc csak akkor lesz si­
keres, ha minőségi munkát 
végzünk és nem engedjük, 
hogy a dudva uralja vélemé­

nyeinket.
Egy napot sem veszíthetünk a 
munkában, mert a meleg, esős 
időben szinte máról holnapra nő 
a dudva és veszélyezteti hasznos 
növényeinket. A megye képe azt 
mutatja, hogy dolgozó parasztsá­
gunk tudja és végzi is feladatát, 
sikeresen harcol a több termé­
sért.

Mi harcolunk, hogy dolgo­
zóink asztalán minél több le­
gyen majd a kenyér, a hús, 
a burgonya, de nem ezt csi­
nálják a nép ellenségei, a dől- - 

gőzök szipolyozói.
Az Amerikai Egyesült Államok 
monopolistái, hogy megtarthas­
sák a magas árakat, a nagy 
hasznot, csupán a legutóbbi két 
év alatt 210 millió tojást, sok­
ezer tonna tejet, tejport, több­
millió tonna burgonyát és kuko­
ricát semmisítettek meg.

A dolgozó nép ellen fordul­
nak a hazai bitangok, a há­
borús uszítok ügynökei, a 
ltulákók, akik szabotálják a 
növényápolási munkát, hogy 

kevesebb teremjen.
Most leplezték le Hajdűhadhá- 
zon Hajdú Péter és Hadházi Jó­
zsef kulákokat, akik 40 centimé­
ter helyett 60 centiméterre ve­
tették a cukorrépát, hogy keve­
sebb legyen a termés. Hajdúná­
náson ötvös Gáborné, Jóna La­
jos, Daróczi Lajos kulálcok nem 
végzik a növényápolási munkát. 
Naponta leplezik le így a szabo­
táló kulákokat, kemény kézzel 
kell lesújtani rájuk.

Termelőszövetkezeti 
csoportjaink haladnak 

az élen
A vetést legelőbb a megye ter­

melőszövetkezetei fejezték be, 
most is ők járnak az élen a nö­
vényápolási munkában. Szorgal­
masak. mert tudják, hogy a bé: 
kéért, boldogabb jövőjükért dol- 
gözüiák földjeiken.

Szilágyi Gábor írja a Czucza 
„Dózsa” szövetkezet munkájáról, 
hogy Tar Imre és Szilágyi Gá­
bor a sarabolásnál 220 százalék­
ra teljesítettek és ketten, két nap 
alatt 8 munkaegységet értek el. 
Az asszonyok sem hagyják ma­
gukat, Nagy Józsefné is 167 szá­
zalékot ért el.

A megyei verseny élére most 
a hajdúdorogi „Rákosi" került. 
Kapálta, egyelte 30 hold répáját, 
elvégezte a kukorica fogasolását 
is. Öt hold lenvetését megtámad­
ta a bolha. A brigád kátrányos 
rovarfogóval és polozóval gyor­
san védekezett és elpusztította a 
kártevőket. Második a sái'ándl 
„Dózsa”, a cukorrépa után már

a napraforgót is megkapálta. — 
Harmadik a hajdúnánási „De­
cember 21”, a cukorrépa egyelé- 
sét már május elsejére befejezte.

Városok versenye
A városok versenyében Debre­

cen került az élre, második Haj­
dúnánás, harmadik Hajdúszo­
boszló. Lemaradás van a hajdú- 
böszörményi határban. Gyorsí­
tani kell nagyon a munkát, a 
késlekedés terméskiesést jelent.

Hajdúnánáson tovább fejlő­
dik a verseny-mozgalom. 

Legújabban Varga Sándor 18 
holdas középparaszt, Szabó Im­
re, Molnár Gusztáv és még töb- 
'ben léptek versenybe.

Biharkeresztes vezet
Az állami gazdaságok élén Bi­

harkeresztes halad, száz hold cu­
korrépát mcgsarabolt. Az őszi 
takarmánykeverék 160 holdjából 
már 5 holdról bezsombolyázta a 
termést. Erről a földről a gazda­
ságnak 8000 mázsa takarmánya 
lesz. Második Bödönhát.

Elkészültek 150 holdon a 
rizsvetéssel, .

90 holdon kapálták a borsót, 
száz holdon a répát sarabolták. 
Előkészítették a talajt 80 holdon 
öntözéses fükeverék termelésére. 
Harmadik Berettyóújfalu. Sara- 
bolt 50 hold hagymát, 100 hold 
répát, 50 hold borsót, A kezdeti 
lazaságot felszámolták és jól 
haladnak a münkával.

Nem mondható ez el a komádi 
gazdaságról, ahol a munkafegye­

lem sok kifogásolni valót mutat 
és

a gazdaságvezető nem tartja 
jól kezében az ügyek irányí­

tását.
A pártszervezetnek is éberebben 
kellene felfigyelnie a termelés 
munkájára.
Rossz a munkaszervezés a hajdú­

nánási állami gazdaságban, ahol 
80—100 fő dolgozik a szükséges 
300 helyett. így történik meg, 
hogy a 150 holdas dohányföld 
ültetéséhez 3 ember fogott hozzá. 

Ez a tehetetlenség nem tart­
ható fenn tovább.

A gazdaság vezetőjének haladék­
talanul intézkednie kell, hogy tel­
jes erővel meginduljon a munka, 
mert később olyan torlódás lesz, 
hogy talán nem tudja majd le­
küzdeni.

SzScobíyikov elvtárs látogatása 
a Mismacsi állami gazdaságban

Szocialista építésünk kiemelke­
dő eredménye a mezőgazdaság te­
rületén a gyapot meghonosítása és 
sikeres termelése. Hajdú-Bihar 
földjein ez évben már 3000 holdon 
termelünk gyapotot. Eredmé­
nyeink a múlt évben is jók voltak. 
Országos viszonylatban is kiemel­
kedő a balmazújvárosi „Október 
22“ hat mázsát meghaladó holdan­
ként! termése- Az idén még jobb 
felkészültséggel lógtak hozzá ter­
melőszövetkezeteink a gyapot ter­
meléséhez,- de

felkészültek az állami gaz­
daságok is, hogy még tökéle­
tesebben tudják alkalmazni a 

szovjet tapasztalatokat.
A Szovjetunió mindenben segíti 

mezőgazdaságunkat, így a gyapot- 
termelésnél is. Nemcsak a tapasz­
talatokat adja út, á vetőmagot, 
hanem lehetővé tette, hogy a gya- 
pottermelés kiváló szakértője, 
Szkoblyikov professzor személye­
sen adhassa meg tanácsait a ma­
gyar gyapottermelőknek.

Szkoblyikov elvtárs sok elő- 
. adást 1ar*ott már a hazai 

gyapottermelőknek és sok gaz­
daságot látogatott meg, hogy 
segítséget adjon a termelés­

ben.
A napokban a debreceni határba 
jött el és megtekintette a kisma- 
csi. állami gazdaság gyapotföSdjét. 

j Megnézte ar. asztalsímaságú, ,|ó! 
j megmunkált gyapottáblát, meg- 
j morzsolta a talajt is, majd így 
I szólt:

— A talajmunka jó, egyenletes 
a felszíne és morzsalékos szerke­
zetű. Jó munkát végeztek, örül­
nék, ha más helyeken is ilyen jól 
művelt gyapotföldet látnék.

— Elvégezték az előírt 4 nap 
alatt a vetést ? kérdezte ez­
után Füry Gyula 'gyapot-agrono- 
mustól.

— A. 150 holdon két cs fél nap 
alatt végeztünk a vetéssel !

Szkoblyikov elvlárs ránézett 
Füry Gyulára, majd lehajolt a 
földre cs kikaparta a gyapotma­
got. Gondosan nézegette és moso­
lyogva mutatta a szépen fejlődő 
csirát-

— A vetésnél is jó munká* vé­
geztek — mondotta — négy 
centi mélyen feküdt a mag a 
földben és igen jól jarovizál- 
ták. hogy ilyen hamar már 

csirát adott.
A gyapottermelő brigád tagjai 

igen boldogak voltak. Jó munká­
juknak már eredménye van. Hó­
dos Gábor és brigádja jól végezte 
munkáját. Szkoblyikov elvtárs 
meg is dicsérte a brigádot gyors 
és jó minőségi munkájáért.

A brigád minden tagja túltel­
jesítette normáját,.

Zilahi Sándor 131, Kocsis Józsefné 
119, Csuzi Gábor csoportja 126 
százalékot ért cl.

A kismacsi gyapottermelők 
örömére a ,ió munka, jutalmául a 
„Petőfi” rádióból műsort is sugá­
roztak.’így tudta meg az egész or­
szág, hogy milyen jó munkát vé­
geztek a debreceni határban; .

FÚhJhÉ
' *
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Az MNDSZ gyűjtést indít a koreai gyermekek Ki kiváncsi a véleményükre? Ui

I

!|;i

ig

Ä Magyar Nőt Demokratikus 
Szövetsége kibővített országos ve' 
zetőségi ülést tartott, amelyen 
részt vettek Huan-Cen asszony, a 
Kínai Népköztársaság budapesti 
nagykövetének felesége, Kim-He- 

■ Din asszony, a Koreai Népi Demo­
kratikus Köztársaság budapesti 
követének felesége, valamint Car­
men Zanti, a Demokratikus Nők 
Nemzetközi Szövetségének Buda 
pestén tartózkodó titkára.

Vass Istvánná, az MNDSz főtit­
kára tartott beszámolót.

Rámutatott a Demokratikus 
Nők Nemzetközi Szövetsége 
berlini tanácsülésének jelentőségé 
re, amely a békéért való fokozott 
harcra szólította fel a világ asz- 
szonyait.

— Ennek a felhívásnak és haza 
fias kötelességünknek teszünk ele­
get — folytatta -—, amikor gyűj­
tést indítunk a koreai gyermekek 
megsegítéséért. Ezzel a gyűjtéssel 
Újabb tanujclét adjuk annak a 
mély együttérzésnek, amely min­
den magyar dolgozó szívében él a 
hős koreai nép iránt.

— Meg vagyunk győződve ar­
ról — fejezte be beszédét —, hogy 
a magyar néphez, a magyar nők­
höz most nem fordulunk hiába, s 
ez az akciónk is sikerrel fog vég­
ződni.

Carmen £anti felszólalásában 
hangsúlyozta, hogy az asszonyok 
tízmilliói a világ minden részében 
nagy lelkesedéssel támogatják a 
koreai gyermekek megsegítésére 
indított akciót.

Kim-Hc-Din asszony, a koreai 
nők és anyák nevében köszönetét 
fejezte ki a magyar népnek, 
magyar asszonyoknak azért á se­
gítségért, amelyet már eddig is 
nyújtottak a szabadságáért küzdő 
koreai népnek.

A vezetőségi ülés részvevői 
végül egyhangúlag elhatározták, 
hogy a gyűjtési akció megindítá­
sa alkalmából felhívással fordul­
nak a magyar néphez.

megsegítésére
koreai nép azok ellen harcol, akik 
a mi országunkat lg tönkre akar­
ják tenni akik vérrel akarják áz­
tatni szántóföldjeinket, akik ie 
akarják rombolni újjáépített tííd- 
jainkat, gyárainkat, akik bombát 
akarnak dobni gyermekeinkre, 
akik azt akarják, hogy a munkás 
cs dolgozó parasztasszonyok és 
lányok újra a gyáros, a földcsúr 
szolgái legyenek- 

Ezért érzi minden magyar dolgo­
zó, minden magyar nő a magáénak 
a koreai nép harcát. Ezért érzi 
mindi'n becsületes magyar anya, 
ha a koreai gyermekekkel elköve­
tett gazságokról hall, mintha a 
saját gyermekét kínoznák- Ezért 
érzj minden hazáját szerető nő, 
minden gyermekét féltő anya, hogy 
kötelessége segíteni a koreai hő­
sök gyermekein.

A Nemzetközi Demokratikus 
Nőszövetség berlini tanácsülése.

felhívta minden ország asszonyait, 
hogy indítsanak gyűjtést a koreai 
gyermekek megsegítésére. A ma­
gyar nők is méltóképpen akarják 
kivenni részüket ebből a gyűjtés­
ből, hiszen egyre újabb eredmé­
nyeket hozó,- gazdagodó népünk 
ezt lehetővé teszi szántunkra.

A Magyar Nők Demokratikus 
Szövetsége a május 15-től június 
15-jg terjedő időben gyűjtést in­
dít, hogy minél löbb gyógyszert 
és ruhát vihessünk a koreai gyer­
mekeknek, hogy megmentsük a 
beleg, ruha nélkül maradt kicsi­
nyeket, a szebb, boldogabb élet 
számára.

Gondoljunk saját gyermekeink­
re és segítsük a koreai hősök 
gyermekeit!

Magyar Nők
Demokratikus Szövetsége 

Országos Vezetősége.”

A „Netvyork Herald Tribune“ 
írja hogy „a jugoszláviai vezetők 
szerint rövidesen szükségessé vál­
hat a Mandzsúria ellen Irányuló 
amerikai légitámadás.“ A Titő- 
banda szerint ez a támadás „jogo­
sult is lenne”, s remélik, hogy az 
amerikai kormány végül is meg­
valósítja MacArtur javaslatait.

Mi sem természetesebb mint 
hogy Titó és MacArthur egy véle­
ményen vannak. Lehet-e vélemény 
különbség a belgrádi undorító 
csúszó-mászó és a koreai rabló- 
gyilkos banda között? Tudhatott 
volna-e a minden emberi elképze­
lést jelülmúló kegyetlenségeket el­
követő vén koreai hóhér olyat ten­
ni, amit a Belgráclban basáskodó 
elvetemült söpredék lelkesen ne

helyeselne? Természetesen nem. A 
belgrádi Glavnyacsa-börtön, a goli- 
otoki haláltábor szerencsétlen fog­
lyai tanusíthalják, hogy Tito e: 
Rankovlcs semmivel sem tehetség 
telenebb tanítványai Hitlernek ét 
Himlernek, mint Truman és Mac 
Arthur.

De miért kell a Tltó-bandánai- 
mindezt fennen hirdetni? Vajjoi 
perverz gyönyörűséget éreznelc-c. 
amikor megfetrengenek saját gyo 
lázatuk mocskában vagy csak a le 
hulló újabb dollársáp reményébe 
öltögelik nyelvüket a hatalmas kí­
nai nép felé? Azt megértjük, hogy 
a sarokba szorított patkány lesi az 
alkalmat, hogy belemarjon vala"- 
kibe. De ki kiváncsi a patkány vé­
leményére.

Május 15-én összeül as országgyűlés
A Magyar Távirati Iroda jelenti:
A Népköztársaság Elnöki Taná­

csa folyó.hó 5-én délelőtt tartott 
ülésén a következő határozatot 
hozta

A Népköztársaság Elnöki Taná­

csa az 1949. évi XX. törvénycikk 
12. paragrafusának második be­
kezdése alapján az országgyűlést 
1951. évi május 15, napján délelőtt 
11 órára új ülésszakra összehívja.

A Magyar Nők 
Demokratikus Szövetsége 
Országos Vezetőségének 

felhívása
,,Az Imperialisták egyre alá­

valóbb eszközökkel akarják a har­
madik világháborút kirobbantani, 
a népeket lejgáznl. Ezekhez az 
eszközökhöz tartozik az, hogy az 
amerikai repülők bombázzák Kína 
városait, hogy a litoisKi rablók a 
népi demokráciák, így hazánk ha­
tárait is sértik, ügyvivőnket orvul 
megtámadják, idetartozik az, hogy 
oeti; ották a Béke Világtanács pá­
risi irodájának működését. De a 
sok kegyetlenség és véres tett kö­
zül a legszörnyíibb, amit Koreában 
követnek el, ahol közel egy éve 
gyilkolják a nőket és gyermeke­
ket, pusztítják a lakosságot. Mind­
ezt azért, hogy a maguk számára 
minél több hasznot szerezzenek.

A koreai nép s a velc együtt 
küzdő kínai önkéntesek hősies 
tetteikkel mutatják meg, hogy le­
győzhetetlen az a nemzet amelyik 
a szabadságáért, függetlenségéért 
harcol. Hiába viszik véghez azon­
ban a legszörnyűbb, lcgcmbertete- 
,lpbb tetteiket az imperialisták, 
hiúba ölik meg az anyák szeme­
ld (ára gyermekeiket, hiába irtják 
azokat, akik szabadon szeretnének 
é'ni a koreai népet nem tudják 
megfélemlíteni — elszántan, hő­
siesen harcol, ameddig az utolsó 
rablót ki nem űzj hazájából. S eb­
ben a harcban a nők mindenütt ott 
vannak, mint frontkatonák, parti­
zánok, mint a hátország! gyárak 
dolgozói mutatják meg. hogy az 
életüknél is drágább hazájuk füg­
getlensége, szabadsága.

Koreai hősök értünk, a mj gyer­
mekeinkért, boldog, szép életün­
kért is harcolnak. Minden koreai 
férfi. nő. vagy gyermek kiontott 
vére, a mi szabadságunkért is hull.
S amikor egy-egy hőstettet vég- 
hezvisznek ott messze keleten, ar­
ra gondolnak, ismét közelebb hoz­
ták » világ összes gyermekei szá­
mára a békés élet lehetőségét. A

Magyar kormányküldöttség a prágai 
felszabadulási ünnepségeken

A MTI jelenti: Csehszlovákia felszabadulásának 6. évfordulója 
alkalmából május 5_e és 7-e kö zötf rendezendő ünnepségeken 
magyar kormányküldöttség vesz részt, amelynek vezetője Zsofi- 
nyecz Mihály kohó- és gépipari miniszter, tagjai: Nógrádi Sán­
dor, a honvédelmi miniszter első helyettese és Ernszt Antainé, a 
Rákosi Művek sztahanovistája. A magyar kormányküldöttség má­
jus 4-én elutazott Prágába.

a koreai néphadsereg főparancsnokságának hadiiefentése
A Koreai Népi Demokratikus 

Köztársaság néphadseregének fő­
parancsnoksága közli május 4_én, 
hogy a néphadsereg egységei" kí­
nai önkéntesekkel együtt vala­
mennyi frontszakaszon folytatták 
kemény harcaikat.

A néphadsereg egységei a front 
egyes szakaszain visszaverik az 
ellenség ellentámadásait és nagy

veszteséget okoznak az ellenség­
nek emberben és technikai felsze­
relésben.

A nyugati arcvonalon a nép­
hadsereg Szöul térségében har­
coló egységei május 4-én vissza­
verték az ellenség heves ellentá­
madását, hét harckocsit megsena 
misílettek és hét ellenséges re 
pülögépet lelőttek.

Két bolgár tiltakozó jegyzék 
a Tito-banditák határsértései ellen

»Megkezdődik a népszavazás !6í
A düsseldorfi népszavazási főbizottság

kiáltványa
A düsseldorfi népszavazási fő­

bizottság „Megkezdődik a népsza­
vazás!’1 címmel kiállványt tett 
közé:

A kiáltvány rámutat, hogy az 
újrafetfegyverzés ellen és a béke- 
szerződésnek még 1951-ben való 
megkötésére irányuló népszava­
zást a lakosság legszélesebb réte­
gei támogatják.

.Népünk létfon-tosságú érdekei­
vel ellentétben

a kői- és belföldi hadiipar­
mágnások és háborús nyc." 
részkedők uszítani kezdtek a 

népszavazás ellen
— állapítja meg a továbbiakban a 
kiáltvány. — A népakarat meg­
nyilvánulásától félve, az Adenauer 
kormány megszegte az alkotmányt 
és betiltotta a népszavazást. Ünne­
pélyesen kijelentjük, hogy 

a szövetségi kormánynak ez a 
határozata nem kölelcz ben­
nünket, mert nyilvánvaló tör­

vénysértésen alapul“.
A kiáltvány ezután megcáfolja a 

béke ellenségeinek azt az állítását, 
hogy a népszavazás kommunista 
megmozdulás és megállapítja,
hogy

ezt a megmozdulást Nyugat- 
Németország lakosságának 
legalább 85 százaléka magáévá 

teszi,
„Népünk sorsáért érzett felelős­

ségünk teljes tudatában kijelent­

jük: minden olyan intézkedés
mely a népszavazás megakadályo­
zására irányul, bukásra van ítélve. 
Ünnepélyesen kijelentjük: a nép­
szavazás megvalósul. 1 A népszava­
zás: döntés élet, vagy halál kérdé 
seben. Német férfiak, német nők, 
német ifjúság 1 Fel á történelem- 
formáló hazafias tettre 1”

A kiáltvány ezután ismerteti 
népszavazási szavazólap tartal­
mát. A szavazólap egyetlen kér­
dést tartalmaz:

„Ellene van-e ön Németország 
újrafelfcgyvcrzésének és kí­
vánja-e a békeszerződés meg­
kötését Németországgal 1951- 

ben?’1
„Minden német — keleten és 

nyugaton — „igen“-ne! szavaz a 
felfegyverzés ellen és a Német­
országgal 1951-ben megkötendő 
békeszerződés mellett!

A békének győznie kell, hogy 
Németország éljen és hazán­
kat megmentsük ! Indítsátok 
el mindenhol a népszavazást ! 
fejeződik he á népszavazási fő­

bizottság kiáltványa.
A Német Demokratikus Blokk 

is támogatja a népszavazást. Fel- 
szó.Újak a pártokat és tömegszer­
vezeteket, hogy bocsássanak szó­
nokokat a békebizottságok által 
városokban és üzemekben rende­
zendő gyűlések rendelkezésére-

A Bolgár Népköztársaság kül­
ügyminisztériuma pénteken két 
jegyzéket intézett a szófiai jugo 
sz.áv nagykövetséghez. Az első 
jegyzék a többi között ezeket tar­
talmazza:

1951 május 1-én 11,10 órakor 
két jugoszláv határőr tüzet nyitott 
a Bobcsino falutal 5 km-re nyu­
gatra szolgálatot teljesítő bolgár 
halárőrökre. A bolgár őrszem 
nem válaszolt a provokációra.

Ugyanazon a napon 15-30 óra­
kor két jugoszláv határőr behatolt 
a Bolgár Népköztársaság területé­
re és tüzet nyitott a szolgálatai 
teljesítő határőrre. Annak ellenére, 
hogy a bolgár őrszem figyelmez­
tet ie őket — a jugoszláv határ­
őrök folytatták a tüzelést. A bol­
gár őr kénytelen volt válaszolni a 
tüzelésre. Ugyanezen a napon 17,30 
órakor, ugyanabban a helységben 
g'éppuskatüzet zúdítottak a bolgár 
határőrre. A bo gár őr nem vála- 
laszo't erre a tüze ésre.

A Bolgár Népköztársaság kor­
mánya erélyesen tiltakozik a jugo­
szláv ha árőrség újabb provoká­
ciója ellen és nyomatékosan köve­
telj a jugoszláv kormánytól, hogy 
tegyen intézkedéseket a bolgár- 
,jugoszláv határon következetesen 
e'követett provokációk megszün­
tetésére.

kö-A második jegyzék a többi 
zott így szói:

1951 április 25-én 2.45 órakor 
egy kélmotoros jugoszláv repülő­
gép megsértett,, a Bolgár Népköz- 
társaság légjterét és Vetren falutól 
2.7 km-re délnyugatra átrepül c a 
határvonalat, maid visszafelé e'- 
szállt a határvonal fölött és el­
hagyta a Bolgár Népköztársaság 
légiterét. Ugyenezen a napon, 
ugyanebben az időpontban egy 
másik jugoszláv repülőgép 
ugyancsak megsértette a Bolgár 
Népköztársaság légiterét.

A Bolgár Népköztársaság légi­
terének fent említett újabb több 
szőri megsértése ismét bizonyítja 
a Jugoszláv Szöve'ségj Népköz- 
társaság kormányának a Bolgár 
Népköztársasággal szemben foly­
tatott ellenséges és provokatív po­
litikáját, a Bolgár Népköztársa­
ság külügyminisztériuma erélye­
sen tiltakozik az újabb határsérté­
sek e len és nyomatékosan köve­
teli, hogy a Jugoszláv Szövetségi 
Népköztársaság kormánya tegye 
meg a szükséges intézkedéseket 
abból a Célból, hogy megszüntesse 
a jugoszláv szervek következetes 
provokációit a bolgár—jugoszláv 
határon.

Minden toborzott munkás 
hat hónap után szakmai továbbképzésre 

jelentkezhet
A most folyó munkaerőtoborzás 

során az újonnan toborzottak to­
vábbfejlődése előtt minden lehető­
ség nyitva áll. A munkábaállástúl 
számított hat hónap után bárki je­
lentkezhet szakmai továbbképzés­
re. Azok a dolgozók, akik munká­
jukat szorgalmasan, jól végzik,

hat hónap előtt kérhetik felvételü­
ket a továbbképző tanfolyamra, A 
tanfolyamot elvégzettek már mint 
szakmunkások folytathatják mun­
kájukat. Akik tehetségükkel ki­
tűnnek a tanfolyamon, azok fő­
iskolára, egyetemre kerülhetnek.

A Népgazdasági Tanács határozata 
a fémgyüjtő hétről

Az MTI jeleni: A Dolgozó Ifjú-j 
ság Szövetsége javaslattal fordult I 

Népgazdasági Tanácshoz, hogy 
tegye lehetővé az ifjúság széles tö­
megeinek részvételét az ötéves 
terv végrehajtása szempontjából 
nélkülözhetetlen nyersanyagok be­
gyűjtésében- A Népgazdasági Ta­
nács a Dolgozók Ifjúsága Szövet­
sége kezdeményezését magáévá 
teszi'és május 15. és 20. között az 
egész „országban fémgyüjtő" hét 
szervezését .határozza el.

A fémgyűjtést minden üzemben, 
városbap és községben meg kell 
szervezni, A begyűjtő vállalatok 
ellenérték fejében veszik át a szí­
nesfémeket, a vasat és egyéb hul- 
adékokat, A városokban az ellen- 

crtók fele a begyűjtés munkájá­
ban résztvevő házfelügyelőt illeti 
meg. A begyűjtő vállalatok a fém- 
gyüjíő-hetet követő két héten be­
lül kötelesek a hulladékok leszállí- 
ásáróí gondoskodni. A fémbe- 

gyüjlés; az üzemekben a vállaltit 
igazgatója szervezi meg. Az üzem

fémgyűjtést tervét az üzemrészek, 
műhelyek között fel kell osztani 

, és minden műhely vezetője egyé­
nileg felelős a terv teljesítéséért. 
A várost lakóterületeken a fém­
gyűjtést a helyi tanácsok, a ház- 
felügyelők és házmegbízottak be­
vonásával irányítják. A falvakban 
a községi tanács irányítása mel­
lett a földművesszo vetkezetek 
végzik a begyűjtést-

A fémgyüjtő hét nem csupán 
egyszeri mozgalom, hanem felada­
ta, hogy megindítsa a fém 6< 
egyéb hulladékok állandó, rend­
szeres gyűjtését. Minden dolgozó 
tekintse kötelességének, hogy a 
keletkezett hulladékot összegyűjt 
se és így lehetővé tegye felhasz­
nálását.

Az ifjúmunkások, ipari tanulók, 
parasztfiatalok, a tanuló ifjúság, 
az úttörők minden magyar ifjú 
tekintse megtisztelő kötelességé 
nek a fémgyűjtésben való részvé­
telét és járuljon ezzel is hozzá öt­
éves tervünknek, a béke tervének 
teljesítéséhez.

Aki néhány cvl 
ni ct felkeresi Del 
tapasztalhatja, hJ 
léte óta a város 
megváltozott. A [ 
zek eltüntették 
beket. Alig látni] 
zakat s ezeket is 
re gyorsabb ti le 
nálhatókká.

Ilyen romos, b| 
volt a Hunyadi] 
Endre utca sári 
Rendbehozása mJ 
hez közeledik- D|

nemcsak a .sért 
vitattak ki a d| 
a Petőfi-térrc 
lot háromennj 

te
itt, ebben az épi 
zik el a Tervezd 
vatali helyiség] 
majd el — a m,j 
lett — azok 
megvalósulása 
egész utcákat tej 
nebbé.

így fejlődik, ci 
a város. Az ötcv 
cen ie sokat kap]

Most az ötave 
évében új M 
óvodák,

épii
A Dobozi utcán 
szül. Már messzi 
san kiemelkedő \ 
látni a hatalmas 
lönböző gépeket, 
gyors ütemet seg 
sok és munkáén 
váuyokon. Egyik 
művesnek, másik 
ti. Gyors mu 
szinte percek ; 
fai.

Ez a Farkas ,1 
brigád. Alakszii 
lazásj módszer 

Kiss István sztah; 
is ezen az épít 
de időnként más 
kimegy, hogy a 
szert egyre lót 
adja ál.

A kőműves hri 
nyelvel ér el.

A tömörfáink 
kigosan 390— 
teljesítettek m 
terekkel megsz 
ken dolgozna 
százalékuk, de

Az építkezés dt 
megtakaríiás tere 
menyeket érnek! 
hogy az eddigi 
2 Százalékra esi 
anyagot bebaszni 
tővé válik, hogy 
lég.át takarílanj
cgv kétlakásos 
építhetnek. 

Rövidesen áladj, 
séiiek a 35 gver 
dó szabadságié 

mekotij 
I tahh 70 ezer fn 
,;)k a központi fii 
A környéken Inl-.j 
'árják, hogy gvr 
honba vihessék- 
helyen lesznek, s
dolgozhatnak. Tip 
telő terrasz ál! 
m-kek rendelkezel

A nagyerdő zölJ 
az Auguszta szí 
tett épül az új

A dolgozók vili 
épületet aug. 29-r 
János Maximenkí 
eme;f tervét műre 
•ékka! túl teljesíteti 

Megkezdődtek r
ház építkezései 
a pincetömb 1 
talajvíznívó le 

szükséges kút
Rövidesen itt is 
gépek, kőművesek
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ire'
Iszétesem nem. A 
Isa-börtön, a goli- 
Izcrencsétlen fog- 

hogy Tito ét 
el sem tehetség 

Iiái Hitlernek é:- 
Truman és Mac

« Tit6~bandának 
hirdetni? Vajjor, 
I eget éreznek-e. 
\enck saját gya 

vagy csak a la 
rcáp reményében 
i a hatalmas kc- 
Imegértjük, hogy 

I patkány lesi az 
telemarjon való.I>- 
ki a patkány ve-

ék
ellen

pk a többi kö-

2.45 órakor 
koszláv repülő- 
polgár Népköz- 

Vetren falutól 
fra átrepül e a 

visszafelé el- 
I fölött és cl- 
plépköztársaság 
len a napon, 
[őpontban egy 

repülőgép 
'te a Bolgár 

tleréf.
társaság légi­
it újabb több­
emét bizonyítja 
I ségi Népköz- 
lak a Bolgár 
szemben foly- 
jprovokativ po- 

Népköztársa- 
Iriuma erélye- 
pbb határsérié- 
atékosan köve- 
|áv Szövetségi 

mánya tegye 
I intézkedéseket 

megszüntesse 
következetes 

tár—jugoszláv

Irpsesre

lelik felvételü- 
Tinfoiyamra. A 
lek már mint 
Ithatják mun- 
rscgükkel ki­
ln, azok fö­
lkerülhetnek.

Uj Debrecent épít as ötéves terv

bzata

f, üzemrészek. 
J keli osztani 
Izetője cgyé- 
Iteljesitéíéért. 
leken a fem- 
icsok, a ház- 
Irbizottak be- 

A falvakban 
tiyítása mel- 
Tszóvetkezetek

(nem csupán 
|anem felada- 

a fém és 
landó, rend­
iden dolgozó 
[k, hogy a 
J összegyűjt- 
Igye feihasz-

bari tanulók, 
Intiló ifjúság, 
[magyar ifjú 
I kötelességé 
I való részvv- 
I is hozzá öt- 
Ikc tervének

Aki néhány évi távoliét után is­
mét felkeresi Debrecent, örömmel 
tapasztalhatja, hogy legutóbbi itt­
léte óta a város külseje egészen 
megváltozóit. A gyors munkáske­
zek eltüntették a háború ütötte se. 
hekel. Alig látni már romos há­
zakat s ezeket is tervszerűen, egy­
re gyorsabb illemben teszik hasz­
nálhatókká.

Ilyen romos, bombasérült épület 
volt 3 Hunyadi utca cs Ságvári 
Endre utca sarkán lévő bcriiáz. 
Rcndbcliozása most már befejezés­
hez közeledik. De

nemcsak a sérült részeket ja­
vították ki a dolgozók, hanem 
a Petőfi-térrc „éző utcai fron­
tot háromemeletesre egészí­

tették.
Ili, ebben az épületrészben helye­
zik el a Tervező Intézet több hi­
vatali helyiségét, itt készülnek 
majd el — a már meglevők inch 
lett — azok a tervek, melyek 
megvalósulása egy-két év alatt 
egész utcákat tesz szebbé, moder­
nebbé.

így fejlődik, épül napról-napra 
a város. Az ötéves tervtől Debre­
cen is sokat kap még.

Most az ötéves terv második 
evében új lakások, gyárak, 
óvodák, gyermekotthonok 

épülnek.
A Dobozi utcán új sarokház ké­
szül. Már messziről látni a maga­
san kiemelkedő vöröstégla falakat, 
látni a hatalmas állványokat, kü­
lönböző gépeket, melyek a munka 
gyors ütemet segítik elő. Munká­
sok és munkás nők állnak az áll­
ványokon. Egyik téglát ad a kő­
művesnek, .másik a maltert terege­
ti. Gyors munkájuk nyomán 
szinte percek alatt emelkedik a 
fal.

Ez a Farkas János kőműves- 
brigád. Makszimenkö gyorsfa- 
lazásj módszerével dolgozik.

K ss István sztahanovista kőműves 
is ezen az építkezésen dolgozik, 
de időnként más munkálatokra is 
kimegy, hogy a gyorsfalazási mód 
szert egyre több munkatársának 
ad in ál.

A kőműves brigád szép eredmé­
nyeket ér cl.

\ tömörfáink falazásánál ál­
mosan tf»0—400 százalékot 
IHjesitettek, most, hogy a pil­
lérekkel megszakított falrésze- 
kr„ dolgoznak, kevesebb a 
százalékuk, de így is elérjk a 

240-e1,
Az építkezés dolgozói az anyag- 

megtakarítás terén is szép ered­
ményeket érnek ct. Vállalták, 
hogy az eddigi 5 száza'ék selejtet 

százalékra csökkentik. Minden 
anyagot behasználnak, ezzel Ielic- 
|"vé válik, hogy havonta annyi 
cir.íit takarítanak meg, melyből 

egy kétlakásos családi házat 
építhetnek.

Rövidesen átadják rcndc'teté- 
sének n 35 gyermeket befoga­
dó szabadságtelvpi új gyer­

mekotthont is,
1 :'ibh 7(1 ezer forintot folyósílot- 
h'k a közponli fűtés elkészítésére. 
A kornyéken lakó munkások alig 
' " jak, hogy gyermekeiket az ott- 
hoiiha vihessék- Tudják ott jó 
h ivén tesznek, s ők nyugodtabban 
do.sózhatnak. Tipegő, fürdő, fek- 
lr'" terrasz áll a kis munkásgyer- 
111'’kék rendelkezésére.

A nagyerdő zöldülő fái között 
az Auguszta szanatórium mel­
lett épül az új TBC-sebészet.

A dolgozók vállalták, hogy az 
épületet aug. 29-re befejezik. Tim 
János Maximenkó brigádja fel­
emelt tervét márciusban 13 száza­
lékkal túlteljesítette.

Megkezdődtek már az Iroda­
ház építkezései is. Most folyik 
a pincetömb kiemelése és a 
talajvíznívó lesüllyesztéséhez 

szükséges kutak készítése. . 
Rövidesen itt is megjelennek a 
gépek, kőművesek és ácsok, s ha­

talmas méretekben bontakozik ki 
az építkezés.

Ezek mellett újabb komoly épít­
kezéseket kezdenek cl. így a Vá­
góhídon 9 millió forint befektetés­
sel hűtőházat építenek. A hűtő-

ház még ebben az évben elkészül. 
Az építőipari technikum kibővíté­
séhez 750 ezer forintot folyósított 
a dolgozók állama, épül már a 
pallagi úton tévő gyár is.

II moszkvai Tretyakov képtár reprodukcióinak 
kiállítása Hajdúböszörményben

A moszkvai Tretyakov-képtár reprodukcióiból rendez kiállítási a 
Múzeumok és Műemlékek Országos Központja Hajdúböszörményben 
a Hajdúsági Múzeumban (Bocsát- tcr). A kiállítást ma délután 4 óra- 
korinyitja meg a Központ nevében dr. Balogh István.

A kiállítás május 22-ig lesz nyitva- Megtekinthető köznapokon 
9-től 12 óráig, vasárnap pedig délelőtt 9-íől 12-ig és délután 3-tól 
5-ig. Belépés díjtalan.

IIj bérrendszerünk népgazdaságunk 
fejlődését segíti elő

Jakab Zoltán ruhagyári műszerész levele

Mi, ruhagyári műszerészek 
örömmel vesszük a miniszterta­
nács határozatát, mely megszün­
teti a mutatószámos bérezést és 
helyette a feladat teljesítése ará­
nyában, az időbéren kívül pré­
mium illeti meg a dolgozókat.

A Ruhagyárban is sok bosszú­
ságot és hibát okozott a mutató­
szám. A műszerészek nem igye­
keztek munkájukkal, ha a hatás­
körükbe tartozó gépeket megjaví­
tották, tovább már nem szívesen 
mentek az üzemi dolgozóknak se­
gítségére. Ez sokszor a termelés 
rovására ment. A másik hiba az 
volt, hogy a műszak váltásakor 
nem mindig hagytak tartalékgé­
pet. Ha emiatt gépkiesés volt, 
akkor már nem a hibát elkövető, 
hanem a szolgálatban lévő mű­
szerész fizetéséből vonták le Ez 
sok nézeteltérésre adott okot.

Az új bérezési rendszerben 
megszűnik a mutatószám fékező 
ha'ása. ösztönözni fog bennün­
ket az, hogy elvégzett munkánk 
után több bérben részesülünk.

Mi, ruhagyári műszerészek lát­
juk, hogy a szocializmus építésé­
nek gyorsított ütemét csak új, 
szocialista bérezés bevezetésével 
tudjuk elősegíteni. Ez a bérrend­
szer nekünk, műszerészeknek is 
lehetőséget ad arra, hogy terme­
lékenységünk emelésével, a gép­
hibák gyors kijavításával, észsze- 
rüsltéssel fokozottabban szolgál­
juk népgazdaságunk fejlesztésé­
nek, a szocializmus építésének 
ügyét.

VILLÁM
KÓMUVES-BR1GADOK!

Kövessétek Tim János elvtárs kőműves-brigádját, aki a 
Makszimenko-féle gyors falazást rendszerrel 364 százalékos 
eredményt ért cl !

HAJDÚNÁNÁSI „DÓZSA" TSZCS FÉRFI MUNKACSAPATA !
Párosversenyben álltok a női munkacsapattal. A répa sara- 

bolási munkák során a nők jobb munkát végeztek és a kiérté­
kelés szerint megelőztek bonneteke.t.

Fiatalok! Ne hagyjátok magatokat. Hozzátok be lemaradáso­
tokat. Válaszotok ne a munka félbehagyása legyen !

(Beküldte: Seres Gábor „Dózsa” tszcs-tag.)
HAJDÚBÖSZÖRMÉNYI ALLOMÁSFÖNÖKSÉG JEGYPÉNZTÁR-
KEZELŐI !

Az utazóközönséggel szemben durva hangot használtok. A 
közönség panasza az is, hogy a vonatok beérkezése után nem 
adtok ki havi- és heti-bérletjegyeket, amelyek megszerzésére 
sokszor egy órát is várni kell. Vegyelek példát e téren akár a 
debreceni, akár a hajdúnánási állomás jegypénztárkezelőirö', 
akik a nap minden órájában az Mazóközönség szolgálatára 
állnak !

TÉTÉTLENI „KOSSUTH” TSZCS TEHENÉSZE !
Nem gondolsz a termelőszövetkezeti tagok kenyerére, ami­

kor a teheneket a szépen fejlődő búzában legelteted 7
Hanyag, felelőtlen magatartásod súlyos kárukat okoz 

a tszcs-nck, mint népgazdaságunknak!
EGYEK! DÉFOSZ LABDARUGÓ CSAPATÁNAK VEZETŐI 1

Május 1-én a járási sportbizottság határozata fo'ytán 
dönlláton szerepeltetek volna. Ti azonban nem utaztatok el, 
így távolmaradásotokkal felborítottátok Bödönháton a május 
1-i ünnepségek műsorát. Ne becsüljétek le az Állami Gazdaság 
iabdarugócsapatát. Ez nem méltó hozzátok. Szilárdítsátok meg 
soraitokban a sportfegyelmet!

úgy

Bö-

IS termelési értekezlet után jobb munkaszervezéssel 
indul neki a munkának a Hortobágyi állami Gazdaság

Csaknem 17.000 hold szénát és 
takarmányt kell lekaszálni ! Ebből 
kaszáló több, mint H.00O liold, lu­
cerna 620 hold és a többi külön­
féle őszi takarmánykeverék: ösz- 
sze-cn és pontosan 16 800 liold.

Nagy szó ez ! Még nagyobb do­
log, hogy éppen az ország egykori 
pusztaságán! a. Hortobágyon kell

ezt a roppant mennyiséget leka­
szálni. Hogyan és mivel ! 7 Hiszen 
csupán a kaszáláshoz 1292 ,ió ka­
szásnak egy teljes hónapi munká­
ja szükséges. Honnan vegyenek 
most gyorsan csaknem 1300 jó ka­
szást 7 És ha találnak is, a be­
gyűjtésre, behordásra is kell gon­
doskodni. Márpedig mindenképpen

BÉKÉNK ELLENSÉGEI
Jelentették a Vagongyárból: minden becsüle­

tes dolgozó aláírta a ,békéivé,t, amelyen követel­
ték, hogy az öt nagyhatalom kössön egymással 
békeegyezményt.

A vagongyári alapszervezetek jól dolgoztak 
a békealárrások gyűjtésénél. Különösen 'a IX.-es 
alapszervezet tűnt ki. Olt a békea'áírás ági fácán­
ját a népnevelők munkafel ajánlással kötötték 
össze. így az:án a Tóth VI. János- és a Vékony­
brigád tagja' például azt vállallak, hogy teljesít­
ményüket 98 százalékról 102_re emelik. A fa- 
megmunkáó dolgozói pedig, amikor aláírták a 
békeívet, megfogadták, hogy az összes személy­
es teherkocsik faanyag kiszabását 10 nappal ha­
táridő élőt* elvégzik.

A többi üzemből is hasonló jelentések fúlnak 
he a békeirodához. Debrecen munkásai tehát alá­
írásukkal is megerősítették a felhívást, így győ­
zelmes

támadást indítottak a háború ellen.
Odaadó, áldozatkész termelő munkával, május 
-elseje, tiszteletére tett felajánlások túlteljesítésé­
vel védték.boldog jövőnk termőföldjét, a Magyar 
Népköztársaságot. A harc a béke megvédéséért 
természetesen tovább folyik. Váltsák valóra a 
jövőben is dolgozóink nagy vezetőnk, Rákosi Má­
tyás elvtárs szavait: ........ lankadatlanul, hűen,
erőiket nem kímélve küzdjenek tovább a béke 
frontján s- mindenütt legyenek ott, ahol a béke 
nagy ügyéért küzdeni és á'dozni kell.”

Munkásosztályunk, dolgozó parasztságunk, 
értelmiségünk és a kisemberek millióinak jó 
munkája megfékezi a háborús gyújtogatok szán­
dékait, még akkor is, ha ezt egyesek nem sze­
retnék. Megbújnak sorainkban ezek, az új há­
ború gyújtogató ügynökei. Földalatti férgek 
módjára próbálják elrágni új életünk egyre iz­
mosodó, egyre fejlődő gyökerét.

A Homokkertben Na-gyné elvtársnő, népne­
velő meg tudná mondani, hogy a békének Deb­
recenben is vannak ellenségei. Pethö voll korcs­
ra áros és Csontos Gyula koporsógyáros nem írták 
alá a békeívet, mert, mint Csontos,^ ez a múltból 
ittmaradt figura kijelentette: . ő nem hajlan­
dó megvédeni a békét!” A béketábor azonban 
nem tart ig'ényt Pethő korcsra áros és Csontos 
koporsógyáros aláírására. Elsöpri útjából ezt a 
szem étn,épséget. — Védelmezi a gyújtoga­
tok belső ügynökeivel szemben fej'ödö, szabad 

hazánkat!.

há-Nem különb náluk a múltból ittmaradt, 
borút váró gyujtogatóknál

Hegyaljai Kiss Géza
református lelkész sem. A dolgozó néppel és ez­
zel a békénkkel való szembenállása már nem új­
keletű. Minden alkalommal azt merészeli hang­
súlyozni, hogy ö ,,a nép érdekei!” képviseli, a 
valóság viszont az, hogy a kulákokkal tart. Min­
den alkalommal a 200, 300, sőt még ennél is több 
hold földdel rendelkezők érdekéiben lépett fel 
Hegyaljai Kiss, ,,a nép szolgája”.

A felszabadulás első hónapjában nyíltan uszí­
tott a Szovjetunió ellen, később titokban lazított 
,,jö emberei körében” a Szovjet Hadsereg ellen. 
1947 augusztusában aztán ismét színt vallott;

képviselőnek jelöltefte magát 
Lévay Zoltánnal,

a munkásosztály, a dolgozó nép örök ellenségé­
vel. Egy listán indultak Lévayval, hogy az or­
szággyűlésben is együtt folytassák harcukat a 
földbirtokosok, a kulákok, gyárosok hatalmának 
visszaállításáért.

Tervük azonban kudarcot vallott.
Egys. ideig a gyászos „leégés” után nem hal­

latott magáról Hegyaljai Kiss Géza. Az elmúlt 
hónapokban azonban ismét bebizonyította maga­
tartásával, hogy hűséges lovagja az imperialis­
ták belső ügynökeinek. A háborús gyújtogatok 
gyilkos célkitűzéseinek ügyét szolgálta akkor is, 
amikor gyűlés köziben felállt és eltávozott, mer; 
megtudta, hogy ott „csak a békéről lesz szó”. 
Burkolt formában azóta is minden tettével bé­
kénk ellen uszít.

A magyar református papság döntő többsége: 
igaz híve népi demokratikus államunknak. Mű­
ködésűkkel támogatják szocialista építésünket, 
becsülettel szolgálják a nép, a haza ügyét. Ma­
jor Zoltán Egyeken, vagy Márton Károly Földe­
sen és a többi református lelkész csatasorba állt 
a békéért harcolók százmillióinak táborába. 
Hegyaljai Kiss Géza azonban eltávolodott a béke 
ügyétől és magatartásával azt bizonyítja, hogy 
újabb, még borzalmasabb világháborút vár.

Pethő korcsmárosnak, Csontos koporsógyá- 
rosnak és Hegyaljai Kiss Gézának azonban 
újabb csattanós választ adott a munkásosztály 
májusi felvonulása is, amikor dolgozó népünk a 
világ becsületes embereinek százmillióival bizo­
nyították a béketábor erejét, legyőzhetetlenséget!

meg kell oldani a feladatot. Egy 
mázsa szálastakarmánynak sem 
szabad semmiképpen elpusztulnia, 
nemhogy 17.000 holdnak.

Olyan nagy feladat ez, amilyen­
nel eddig Hajdú-Bihar megye me­
zőgazdasága aligha birkózott meg, 
hiszen minden nap késedelem igen 
nagy veszteséggel járhat. Tehát 
sürgősen cl kell végezni az egész 
munkát. Hogyan?

Ez volt a főkerdés tegnap a 
Hortobágyi Állami Gazdaság ve­
zetőinek összevont értekezletén-

Nemrégen volt az állami gazda­
ságok legjobb dolgozóinak orszá­
gos értekezlete és az ott elhang­
zottak alapján minden gazdaság­
ban értekezletet tartanak a terme­
lésről, a Pártkongresszus határoza­
tainak végrehajtásáról.

Az idei rendkívül kedvező idő­
járásnak köszönhető, hogy máris 
gyönyörű a fű. Spk széna lesz be­
lőle. Ezért méltán került a széna- 
kaszálás az értekezlet középpont­
jába. A tanácskozás folyamán ke. 
resték és megtalálták a megol­
dást.

57 fűkaszáló gép

áll munkába hétfőn reggel. Ebből 
50 fogatos fűkasza, a többi trak- 
torvontatású. Ez utóbbiak egyén­
id nt 650 holdat kaszálnak majd le. 
Minden gazdaság arányosan része­
sedik mindkét fajtából. De még ez 
nem elegendő, hjszen vannak olyan 
területek, ahol csak kézi kaszások 
dolgozhatnak- Tehát a kaszálógé­
peken kívül még munkába kell ál­
lítani 381 kaszást is. Ezeket szin­
tén arányosan területükhöz mér­
ten osztották szjót a gazdaságok 
között.

Hétfőn reggel kezdődik meg a 
munka, amilyent meg soha nem lá­
tott a megye. Naponta több, mint 
500 hold szénát kell Ickaszálni.

Az értekezlet egyben azt is ta­
núsította, hogy a Hortobágyi Aka­
rni Gazdaság dolgozói leszűrték az 
országos tanácskozás tapasztala­
tait és igen sokat tanultak belőle. 
Ez az értekezlet a'fejlődés, a jobb 
munkaszervezés új útját tárta fel, 
mert elejétől végig a Kongresszusi 
határozatok gyakorlati megoldá­
sának feladatait tárgyalta meg.
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(Folytatás.)

A tanulás csak az őstehetségeket 
rontja cl. Az igazi tehetséget fej­
leszti, előreviszi és nem szegényül.

Néhány szót a
sematizmus és műgond 

viszonyáról,
arról a problémáról, amelyről itt 
hosszasan és sokszor helyesen 
Déry Tibor beszélt. Valóban, har­
colni ia sematizmus . ellen, ez azt 
is jelenti, hogy nem könnyen ven­
ni az írói munkát, hanem komo­
lyan, odaadással, elmélyülten dol­
gozni. Hasznos figyelmeztetni a 
fiatalokat: ne siessetek, ne vázla­
tokat készítsetek, érleljétek meg 
a mondanivalótokat, ne szüljétek 
meg a magzatot kilenc hónap előtt. 
Persze, a különbség az irodalom és 
a biológia között az, hogy az iro­
dalomban semmiféle természettör­
vény nem rögzíti a terhesség ide­
jét. Itt nem állapítottak meg ki­
lenc hónapot. Ezért ne adjunk re­
ceptet az írónak, hogy kilenc hó­
nap, vagy öt év alatt írjanak meg 
egy művet. Az egyik így csinálja, 
a másik úgy- Ha Déry napi 12 
órát akar ülni egy nagy regény 
megírásán és ezt öt éven át óhajt­
ja folytatni, folytassa, az ő dolga, 
nem szólunk bele. Persze, ez a 
munkamódszer azzal fenyeget, 
bogy a hőse a jelenbe csak akkor 
fog elérkezni, amikor már a jelen 
is múlttá lesz.. Állandóan kergetni 
fogja hőse fejlődésének ábrázolá­
sában a jelent. Mégis azt mondom: 
nem szólunk bele, az ö dolga.

De nem helyes — és ebbe már 
beleszólunk —, ha ebből az alko­
tói magatartásból Déry valamiféle, 
a flaubcrti műgondhoz hasonlító, 
alkotómódszcrbeli eszményképet, 
valami szentesített módszert akar 
fiatal íróink elé állítani, vagy — 
mint ahogy mondotta — ki akar­
ná adni majdnem jelszóként: dol­
gozz évekig egy könyvön. Amit 
nem tiltunk meg Dérynék, azt 
nem akarjuk előírni valamennyi 
fiatal írónknak. Nem kell a terhes­
ségnek öt évig tartania. Nem tilos

A MAGYAR IRODALOM FELADATAI
Révai József elvlárs felszólalása a magyar irók kongresszusán

öt évig is dolgozni egy könyvön, 
de ha ezt a módszert szentesítjük, 
akkor ez azt jelenti, hogy elvá­
lasztjuk az Írói alkotás fejlődési 
tempóját az élet fejlődési tempó­
jútól, és az írót közömbössé tesz- 
szük’ a korával való lépéstartás 
kötelessége iránt. Ez pedig már 
nem csupán a sematizmus elleni 
alkotó-módszerbeli harc kérdése, 
hanem elvi kérdése a szocialista­
realista író emberi, írói, társadal­
mi magatartásának.

Nehogy félreértés essék, nem 
arról beszélek, hogy a múltról 
nem szabad írni- Persze, hogy sza­
bad. Azt hiszem, ezen a témán túl 
vagyunk, ez a .kérdés világos. 
Nyugodtan írjanak íróink, ha ked­
vük, élményanyaguk van hozzá, 
szépet és jól a múltról. De az 
íróknak azt mondjuk: légy korod, 
néped, államod. Pártod szócsöve, 
szószólója, segítője — ez legyen 
és ne a műgond a főgondod.

Hadd emlékeztessek egy hasonló 
vitára a magyar irodalomtörténet­
ben. Hatvány Lajos akarta rávenni 
Adyt a flaubcrti műgondra. És a 
műgondot követelő Hatványnak 
Ady Endre egyik legszebb költe­
ményével válaszolt, a címe: „Hunn 
új legenda1’. Ebben mondja ars 
poeticaként Ady: „A tolakodó 
Gráciát ellöktem, Én nem bűvész­
nek, de mindennek jöttem.’1 És azt 
mondja: ,,Én voltam Úr, a Vers 
csak cifra szolga.” És aki ismeri 
Ady jelbeszédét, az megérti, hogy 
az az „én" nála, aki önnönmagát 
mindig azonosította népével, a 
népet jelenti. Amikor azt mondja, 
„Én voltam Úr, a Vers csak cifra 
szolga", akkor ezzel azt akarja 
mondani, hogy a népet szolgálom, 
nem az irodalmi tökélyt öncélként- 
Fontos az irodalmi tökély, nem 
becsüljük le. de a nép szolgálata 
még fontosabb.

A sematizmus és a műgond vi­
szonyával kapcsolatban fel kívá­
nom vetni

az úgynevezett „nagy irodalom“ és az úgynevezett 
időszerű irodalom álellentétét.

Hamis ez a szembeállítás. Lehet 
maradandó a mai napról, a mai 
napnak szóló időszerű mü és az 
úgynevezett maradandó mü is le­
het olyan, amely még a mai na­
pot sem éli túl. Úgy vagyunk ez_ 
zel, mint a bibliai Saul, aki el­
ment keresni a szamarát és egy 
királyságot talált. Vannak olyan 
írók, akik az időszerű után men­
nek, meg akarják ragadni a pilla­
natot és maradandót alkotnak, s 
vannak olyanok, akik az örökké­
valóság után nyúlnak, azt akar­
ják markukba fogni és bizony a 
mai nap is kicsúszik ujjaik közül.

Az az író, aki igazán mélyen 
megragadja, ábrázolja, fejlődésé­
ben mutatja meg az időszerűt, 
rendszerint maradandót is alkot. 
Az az ívó pedig, aki a maradan­
dót, vagy azt, ami neki maradan­
dónak tűnik, felületesen ragadja 
meg — elszalasztja az időszerűt 
is, a maradandót is.

Ha pedig a „nagy irodalom” és 
időszerű irodalom szembeállításá­
nak a kísérleteinél müfajbell, zsá- 
nerbeli különbségekről, az írói 
alkat, egyéniség, tehetség külön­
bözőségéről van szó csupán, ak­
kor hadd mondjam erre azt: né­
pünk számára, a magyar irodalom 
számára még a legszélesebb, a 
rigmustól a trilógiáig terjedő ská­
la is túl keskeny. Nem szűkíteni, 
hanem szélesíteni kell ezt a skálát. 
Mindenre szükségünk van: rig­
musra, csasztuskákra, politikai 
gúny-versre, 'á trilógiára, úgyne­
vezett nagyregényre. Minden kell, 
minden segít, ha jó; és hiba, ha 
a rigmus költője lenézi a trilógia 

j íróját és még nagyobb hiba, ha a 
trilógia szerzője lenézi a politikai 
gúnyvers íróját.

A sematizmus elleni harc azt 
jelenti, hogy jobb, mélyebb, gaz­
dagabb, nevelöbb legyen irodai 
műnk. De ez nem jelenti azt. hogy 
visszatérjünk ahhoz, a mi Irodal­
mi életünkben nem éppen pozitív

szerepet játszott jelszóhoz, ami 
úgy hangzott: „nagy irodalom". 
Tanulni az íróknak saját népük 
legnagyobbjaitól és a világiroda­
lom hatadó íróinak legnagyobbjai- 
tól kell. Az ember nem megy 
rosszabb tanítóhoz iskolába, ha 
mehet a jó tanítóhoz is. Sztálin 
elvtárs azt mondotta egyik leg­
szebb beszédében: „Legyünk
olyanná, mint Lenin”. Legyünk 
olyanná, mint Lenin —, ez nehéz 
dolog. Erre a mai korban egy 
ember képes -— ö maga, Sztálin. 
És bár felmérhetetlenül nehéz 
olyan eszményt és példaképet kö­
vetni, mint amilyen Lenin volt, 
mégis igaza volt Sztálin elvtárs­
nak, amikor Lenint állította min­
den kommunista, minden dolgozó 
elé eszménynek és példaképnek 
Fordítsuk ezt le irodalmi nyelvre. 
Legyünk olyanok, mint Shakes 
peare, mint Tolsztoj, mint Solo 
hov. A mi kezdő íróinknak, per­
sze ilyen mértékektől meg kell 
ijedniök. Ilyen példaképeket, mint 
Shakespeare, mint Goethe, mint 
Balzac, mint Tolsztoj megközelL 
teni is csak egyszer lehet egy év­
századiban. Tanulni tőlük és első­
sorban tőlük tanulni -— mégis ez 
kötelességük az íróknak.

De tudni kell ugyanakkor, hogy 
az irodalom nemcsak óriásokból, 
nemcsak zsenikből áll: Ha nevelni 
akarjuk íróinkat, egyrészt nagy 
példákat állítsunk eiébük, más­
részt ne emeljük túl magasra a 
mércét, mert ha erejüket meg­
haladja a magasság, nem tudnak 
keresztül ugrani rajta. Hadd je­
lentsem Itt ki: mi nemcsak a 
zseniket, a kiváló tehetségeket 
aka-rjuk ápolni, fejleszteni, segíte­
ni, nemcsak őket szeretjük; mi 
ápolni és fejleszteni akarjuk az 
egész magyar irodalmat, azokat 
az írókat is, akik nem zsenik 
vagy még nem zsenik. Szeretjük 
ezt az irodalmat úgy ahogy van. 
hibáival együ;t, bár látjuk a hibá­

kat, gyomlálni igyekszünk a gazt, 
s bál- tudjuk, hogy a! tehetségek 
különbözők. Szeretjük irodalmun­
kat, bár tudjuk, hogy vannak 
gyermekbetegségei, de azt is tud­
juk, hogy kinövi őket.

Hadd szóljak még néhány szót 
— kissé visszakanyarodva —

az irodalmi időszerűségnek
arról a megfogalmazásáról, ame­
lyet Illyés Gyufa adott. Azt mon­
dotta: „nem tud időszerű lenni az, 
aki a jelenben nem látja -meg a 
jövő elemeit”. Ez szóról szóra 
igaz. Ez a megfogalmazás semmi­
ben sem tér el altól, amit mi kí­
vánunk és elvárunk a szocialista­
realista irodalomtól, megkövetel­
ve tőle a realizmussal együtt a 
forradalmi romantikát. Egyetér­
tünk tehát Illyés Gyulával? ’ Ki 
tudja? Mert ez után a -meghatá­
rozás után hozzáfűzte: valaminek 
az időszerűségét végső fokon a 
holnap dönti- el. Hivatkozott Mó­
ricz Zsigmondra, Eötvös Józsefre, 
akiknek a koruk nem hitt, vész­
madaraknak tartották őket, s mé­
gis igazuk lett, az a világ, amely­
nek a pusztulását előre látták, 
valóban el is pusztult. A holnap­
ban dőlt el tehát, mi az időszerű 
a mában. A mi időszerűségről 
szóló követelményeink és az Illyés 
Gyula-féle követe’mény között 
szembetűnő a különbség. Móricz 
vagy Eötvös tagadták a jelent, a 
maguk jelenét, a magáik módján 
harcoltak ellene és igent mondtak 
a holnapnak. Mi igent mondunk a 
jelennek s erre az igenre építjük 
azt az igent, amit a jövőnek 
mondunk. A kritikai realistáknál 
a jelen időszerűsége és a holnap 
időszerűsége elválhatott egymás­
tól. Ma másképpen áll a dolog. 
Ami holnap időszerű lesz és ma­
rad, az csak azért lesz és marad 
holnap is időszerű, mert a jelen­
ben is az. Egyelért-e velem Illyés 
Gyula ?

Sokan nem tudják, egyetért-e 
az időszerűségnek, a jelen és hol­
nap időszerűsége összefüggésének 
ezzel az értelmezésével Illyés 
Gyula? Ezért volt és még van is 
„Illyés.probléma” a magyar iro­
dalomban. Ennek, adóit hangot 
egy fiatal író. Kövest Endre, tisz­
telettel szólva Illyésről, de fájda­
lommal is és a számonkérésnek 
egy bizonyos rezgésével a hangjá­
ban.

Illyés, Kövesinek verssel felelt. 
Lefegyverező felelet. Felelet ez a 
vers ? Igen is, nem is 1 Ez a vers. 
amely Dunapenteléről szól, szép 
vers, és nemcsak szép vers, de 
vallomás is, kiállás is. De ki tud­
ja, hogy erre a lépésre továbbiak 
következnek-e, hogy erre az „egy 
lépésre előre” nem jön-e „kettő 
visszafele” ?

A baj az, úgy hiszem, hogy 
Illyésnél valóban van valami „ket­
tős kötöttség”. Az egyik: kötött­
ség bizonyos barátokhoz, akiktől 
nem tud megválni, annak ellené­
re, hogy ezek a barátok a szocia­
lizmust építő népnek hátatfordíta- 
nak. A másik kötöttség: Illyés 
Gyula kötöttsége a magyar dolgo­
zó néphez. Bizonyos, hogy a gyer­
mekkori szerelmet elfelejteni ne­
héz. A gyermekkori szerelmet a 
szó szoros értelmében és a szó 
átvitt érteimében.

Ez a gyermekkori szerelem 
Illyést mindkét értelemben a nép­
hez, a munkásosztályhoz, a kom­
munista párthoz köti. De a kettős 
kötöttség megvan és az egyiket 
fel kellene számolni. Nem kétsé­
ges, hogy melyiket. Hadd figyel­
meztessem Illyés Gyulát saját' 
eszményképére — akit jól vá’asz- 
tott, de nem mindig jól követ —, 
Petőfi Sándorra, aki a baráti kö­
töttségeket könyörtelenül szét tud. 
ta vágni — bár bizonyára fájt ne­
ki is —, ha többről volt szó: a, 
néphez való kötöttségről. Harco­
lunk Illyés Gyuláért. Harcoltunk 
és harcolunk elsősorban akkor, 
amikor .«zókimondöan megmond­

juk neki az igazat és keményen 
bíráljuk.

Másokat is bírálnunk kell.

Sok szó esik az úti társaki ól
Érzésem szerint ez a szó is kezd 
lélektelen, gépies formulává válni, 
s az a megállapítás is, hogy az 
útitársi állapot nem lehet állandó. 
Természetesen nem. lehet, nem is 
az. De miközben azt a formulát 
szajkózzuk, nem vesszük észre, 
hogy van ilyen útitárs és van 
olyan útitárs és ezek az úti társak 
máris változnak.

Vájjon közönséges ú.titárs.e ba­
rátunk és harcostársunk, Darvas 
József? Nem, jóval több annál: 
bajtársunk már, aki velünk együtt 
jön és mi vele együtt masírozunk. 
Vájjon egyszerűen útitárs-c Sza­
bó Pál? Nem, jóval több annál. 
Sem Darvas József, sem Szabó 
Pál nem párttagok, de ennek el­
lenére elmondhatom, hogy Szabó 
Pál is, Darvas József is irodalmi 
elvtársunk. Szabó Pál — az úti­
társ állapot mesgyéjén túllépve 
—, már megtanulta, vagy munka 
s vívódások közben eredményesen 
tanulja a szocialista realizmus 
alapvető elveit és azért tudja meg­
tanulni, mert lélekben és világné­
zetiben odaállt a mi igazságunk 
mellé. Csak szektariánus korlátol­
tak, vaksággal megvertek nem 
látják, hogy nem csak az iroda­
lomban, de az irodalomban is ki­
alakulóban van —, túl útitárson 
és túl szövetségesen —, a párton, 
kívüli kommunista típusa.

Szó' mom kell Veres Péterről 
is. Nincs a magyar irodalomban 
„Veres Péter-probléma”. Akik 
ilyent akarnak csinálni, mestersé­
gesen csinálják. Megvédjük Veres 
Péter barátunkat is, ha korlátolt 
szektariánusok bántani próbálják. 
Természetesen bírálni kell öt, bí­
ráltuk a. múltban is és azt hi­
szem, segítségnek tekinti, ha 
megígérem, Bírálni fogjuk a jö­
vőben is. Különösen bírálni kell 
öt, ha nem marad a kaptafájánál 
és elméleti fejtegetésekbe bocsát­
kozik. Bár meg kell mondanom, 
hogy az okos ember — és a kom­
munistának nem utolsó tulajdon­
sága az, hogy legalább igyekszik 
okos lenni —, akkor is figyel ar­
ra, amit Veres- Péter mond, ami­
kor elméleti fejtegetésekbe kezd. 
mert mindig van abban is sok 
megszívlelendő dolog. De nem ez 
a döntő. Bíráljuk Veres Pétert, de 
Veres Pé'er müveiben — és ez n 
döntő az irodalomban. — nem 
meglátni azt, hogy ö is közeledik 
ahhoz a határhoz, amelyen túl az 
útitárs már több, mint egyszerű 
útitárs, bolondság, korlátolt szek­
ta riánizmus lenne. A „Pályamun­
kások”, de sok tekintetben triló­
giájának első kötete, a „Szolga­
ság" is olyan müvek, amelyekre 
az egész magyar irodalom, az 
egész magyar nép, kommunisták 
és nem kommunisták, büszke le­
het és büszke rá. Pártunk is, a 
Magyar Dolgozók Pártja. Sokan 
vannak, akik azt hiszik, hogy a 
párttagsági könyvvel együtt a 
bölcsek köve is a zsebükben van.

Ezeknek azt mondom: bizony él­
ni ehetnének tanulni Veres Péter­
hez, hogyan kell a dolgozó embe: t 
igazán, híven, elevenen és szere, 
teltei ábrázolni az irodalomban. 
A dolgozó ember szeretető — és 
ami ettől elválaszIhatatlan: a ha­
za szeretető az, ami bennünket 
Veres Péterrel összeköt.

Azért hangsúlyoztam mindezt 
bizonyos demonstratív cllel, mer: 
az említett írókat egyes kommu­
nisták még útitársként is fanya­
logva fogadják. Szektariánusok 
ezek, meghamisítják Pártunk po­
litikáját. Az ilyen szektariánusok­
nál a proletár hegemónia az iro­
dalomban azt jelenti, hogy ki 
kell a lobbit túrni, mert „a sze­
métdomb kicsi, nincs hely több 
kakas számára". Az ilyen korlá­
tolt szektariánusok számára a 
proletár hegemónia csak jelszó, 
cégér és mögötte hiúság, sértő­
döttség, frakciós kicsinyesség van. 
Nem engedjük, hogy a proletár 
hegemónia címén és ürügyén szét­
rombolják nemzeti irodalmunk, 
demokratikus és szocialista iro­
dalmi táborunk egységét.

Nem engedjük, hogy szűk és 
korlátolt szektariánusok barátain, 
kát ellenséggé bélyegezzék. Ezt 
azért kell hangsúlyozni, mert a 
kongresszuson is, imitt-amott je­
lentkezett az iroda’mi életünkben 
meglévő klikk-szellem.

A kicsinyes hiúság, cinizmus, 
sztár-világnézet, egocentrizmus: 
ez mind-mind táplálja és tenyészt; 
az elvtelen klikk-szellemet. Van 
Ilyen kommunista íróknál is, nem 
kommunista íróknál is. Harcol­
nunk kell ellene.

Szólanom kell egy-két szót 
Gergely Sándor felszólalásáról. A 
felszólalás szerencsétlen volt. A 
Párt nem ért vele egyet. A fel­
szólalásból bizonyos dolgok nem 
a kongresszus, hanem valamilyen 
vizsgálóbizottság elé tartoztak 
volna. Ami pedig a felszólalás elvi 
részéi illeti, — mert volt abban 
a vitában, amelyet Déry vei foly­
tatott, elvi rész is •—-, helyesebb 
lett volna ezt nem személyeskedő 
hangon, nem „leleplező" hang­
nemben, hanem elvi magaslaton 
elmondani. Az elvi kérdéshez a 
magam véleménye a kővetkező:

Nem vagyok híve annak, sőt 
ellenkezőleg, hogy az ellenség sza­
bad szólásjogot kapjon akár az 
irodalomban is és helyes az a kö­
vetelés, hogy az irodalomban áb­
rázolt ellenségnek egyetlen tételéi 
se hagyjuk megcáfolatlanul. A 
cáfolatnak sok eszköze van, a le­
hetőségeknek egész skálája áll az 
író rendelkezésére. Másrészt azon­
ban az is világos: ha egyáltalá­
ban ábrázolható az ellenség az 
irodalomban — és ábrázolni keil, 
hiszen különben hol a harc? —, 
nem maradhat néma. Ha megszó­
laltatjuk ezt az ellenséget, csak 
azt mondhatja, ami tőle telik és 
ami illik a szájába. Különben az 
irodalomban ábrázolt ellenséggel 
vívott harcunk ahhoz a harchoz 
hasonlítana, amelyet a bokszolok 
jól ismernek és szaknyelven úgy 
hívnák: árnyékbokszolás, amikor 
nem az ellenféllel harcolnak a 
porondon, hanem a tréningterem­
ben a saját árnyékukat ütik.

Mindezzel kapcsolatban újra és 
újra fel kell vetni

1951 MÁJUS 6. VASÁRNAP 1951 MÁJUS 6.

/;v/l

irodalmunk igazi egységének a kérdését.
Az MDP II. Kongresszusa ezt 
nemcsak felvetette, hanem köve­
telte is. Irodalmi egység szerve­
zeti értelemben azt jelenti: egy­
séges írószövetség, baráti elvi 
együttműködés a kommunista és 
nem-kommunista, a szocia'ista 
realizmus útján haladó és az eh­
hez az ú!hoz talán még csak kö­
zeledő szövetséges és útitárs és 
kommunista irók között-. Ehhez 
hozzátartozik az is, hogy a kom­
munista pártszervezet az írószö­
vetségben ne tolja háttérbe a szö­
vetséget magát, ne sajátítsa ki 
feladatait, segítse, vezesse, de ne 
helyettesítse a magyar Írók egy­
séges szervezetét.

De az irodalmi egység nemcsak 
szervezeti egységben jelentkezik. 
Szellemi egységet is jeleni, azt,

hogy a magyar irodalom legyen 
egységes, haladó, demokratikus, 
szocialista vagy szocialistává fej­
lődő irodalom. Egységes nemzeti 
irodalmat akarunk és nem külön 
irodalmat a katonák számára 
az egyik igen rokonszenves fiatal 
íróbarátunk vetette fel a kon­
gresszuson ezt a követelést —. 
nem külön irodalmat a bányászok 
számára, nem céh-irodalmat, nem 
szakmai irodalmat, hanem nem­
zeti irodalmat. Lehet a katonák­
ról is írni a nemzetnek és kato­
nai irodalom az is, amit ja mun­
kásról vagy a parasztról írunk és 
adunk néphadseregünk harcosai­
nak kezébe.

(Folytatjuk)
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^A1 </ (aluli népneve tií fa p as (dal a fai
Az 1945 óta eltelt öt esztendő pet, cgy-cgy újságcikket, vagy 

n,"gv iskola volt számomra. A képeslapot visz magával és így 
l’.ii t megtanított arra, hogyan I érvel. Ez érdekessé, vonzóvá tc-

,•11 fontos politikai kérdéseket 
eredményesen megmagyarázni. 
Ennek tapasztalatát szeretném 
most átadni ncpnevelötársaim-
nak.

L jó népnevelő példát 
mutat

__ Sok szó esett már arról,
hogy milyen a jó népnevelő. Ne­
kem az a véleményem, hogy a 
jó népnevelő mindenkor öntuda­
tos szerény. Élen jár a termelés­
ben, példát mutat dolgozó társat 
előtt. Az olyan népnevelő mun­
kája, aki csak beszél valamiről, 
de nem jár elöl jó példával, fa­
batkát sem ér. Ennek igazolása­
id magamat hozhatom fel példá­
nak. A télen arról beszéltem a 
kis- és középparasztoknak, hogy 
mennyivel előnyösebb a szövetke­
zet, mint a kisparcella. Népnevelő 
munkám közben észrevettem, 
hogy a dolgozó parasztok nem 
igen hallgattak rám. Talán rosz- 
s/.ul beszéltem ? Vagy nem nyúj­
tok kellő magyarázatot ? A hibát 
Földi Ferenc 3 holdas kisparaszt 
vetette a szememre, mikor az/ ö 
portáján jártam: „Ne beszelj, 
ne magyarázkodj, hisz te sem 
vagy szövetkezeti tag!” Mikor 2 
hold földemmel beléptem a bihar- 
nagybajomi „December 21.” 
tszcs-be, rögtön megváltozott a 
helyzet. Szívesen hallgattak rám, 
.számosán követték példámat. így 
lett tag a Földes! család, Molnár 
Lajosné, Bagdán Gyula 14 holdas 
középparaszt és még többen.

Fontos az egyszerűség
Fontos a népnevelő munkában 

az egyszerűség. A népnevelő 
azonban csak akkor lehet egy­
szerű, akkor beszélhet értelme­
sen, ha gondosan tanul. Bn min­
denkor nagy súlyt helyezek erre. 
A békealáirásgyüjtéskor először 
gondosan áttanulmányoztam Rá­
kosi elvtárs beszédét, a Béke Vi­
lágtanács berlini felhívását, az 
Európai Munkásértekezlet hatá­
rozatát, így indultam csak el az 
íveket aláíratni. Az aláírás köz­
ben lehetőleg az emberek élet­
módjához, szokásához közelállóan 
magyaráztam meg az egyes kér­
déseket. Bogdán Gyuláéknál pél­
dául a cselédélet nyomorúságát, a 
múlt rendszer annyi megalázta­
tását vetettem fel s összehason­
lítottam a mai élettel. Megmutat­
tam, mennyire másképpen van 
ma minden. A dolgozó ember 
nem lenézett, kisemmizett többé, 
nem a nyomor és szegénység ke­
nyerén neveli fel gyermekeit. 
Boldog élete van, biztosan néz a 
jövőbe. Ez a boldog élet követeli 
meg minden becsületes dolgozó­
tól, hogy harcoljon a békéért. 
Harcoljon a békcivek aláírásával 
is, hangot adva annak a köve­
telésnek, hogy az öt nagyhatalom 
kössön egymással békeegyez­
ményt.

Bagdán Gyula és családja, akik 
cselédsorban nevelkedtek fel, 
figyelmesen hallgatták meg sza­
vaimat, utána lelkesen aláírták 
az ívet.

Ötéves tervünk: béke
Gidai Mártonélcnál az ötéves 

terv jelentőségét, a több terme­
lést hoztam összefüggésbe a bé­
kével. Gidainé ugyanis nem ér­
tette meg egészen, hogyan függ 
össze ez a harc a több traktor 
ral, gyárral, az épülő Dunapen- 
telével.

—Ide figyeljen, Gidai néni 
mondottam. — Ha maguknál több 
tejet ad a tehén, többet terem 
föld, több élelmiszerhez, több 
pénzhez jutnak, erősödnek anya­
gilag. így van ez nagyban orszá­
gunk életében is. Ha mi több 
gyárat építünk, többet .terme­
lünk, akkor erősödünk, fejlődünk 
Ez az erősödés, fejlődés pedig 
azt jelenti, hogy fokozni tudtuk 
népünk jólétét, fokozni tudjuk 
honvédelmünk felkészültségét. Ez 
biztosíték arra, hogy az új hábo­
rúra uszító imperialistákkal 
szemben megvédhessük eredmé­
nyeinket és vívmányainkat

szí mondanivalóját. Jómagam is 
használom ezt a módszert. A 
múltkor egy kisiparosnál az 
amerikai légibanditák koreai ga­
rázdálkodását ismertettem fény- 
képfelvétellel. A család megdöb­
benéssel állt a megcsonkított 
gyermekeket, anyákat ábrázoló 
kép előtt s megértette, milyen 
elszánt harcot kell vívni minden 
becsületes embernek ezekkel a 
gyilkosokkal szemben.

A jó népnevelő nemcsak tanít, 
de tanul is a dolgozóktól. Aki ezt 
nem teszi, az nem is lehet jó 
népnevelő. Bn népnevelői mun- j

kámban mindig szem előtt tar­
tom ezt. Tanulok, mert látom, 
hogy itt a biharnagybajomi dol­
gozókban is a jobb életért foly­
tatott harc közepette egyre ele­
venebben él az országos, a nem­
zetközi helyzet iránti érdeklődés, 
egyre mélyebb a Párt iránti sze­
retet. Ez az érdeklődés és szere­
tet új lendületet ad nekem, hogy 
továbbra is szívvél-lélekkel vé­
gezzem népnevelő munkámat, ta­
nítsam a dolgozókat a béke, az 
építő munka szolgálatában.

Elmondta:
Molnár Ferencné, 
a biharnagybajomi 

„December 21” tszcs tagja

ünnepre készülnek a megye termelöcsoportjai
A termelőszövetkezetek és a 

termelőszövetkezeti csoportok to­
vábbi megerősítésük érdekében 
pünkösdkor ünnepélyes taggyűlé­
seket és csoport értekezleteket tar­
tanak a kívülálló dolgozó parasz­
tok bevonásával.

Az értekezleteken a tsz-ek és 
tszcs-k megtárgyalják az eddigi

munka eredményeit és az elkövet­
kező feladatokat. Megvitatják a 
fejlesztés kérdéseit is. Termclő- 
csoporijaink készülnek az értekez­
letekre, hiszen minden bizonnyal 
további lendületet adnak majd a 
munkának. Ugyanakkor történik 
meg az eddig jelentkezett új tagok 
ünnepélyes felvétele is.

Az üzemi, városi kultúrverseny középdöntői
Ma reggel 8 órakor kezdődnek 

a tavaszi üzemi, városi kuli úr ver­
seny középdöntői. A verseny ösz- 
szecsapásai három helyen kerül­
nek lebonyolításra a postás kultúr- 
otthonban, a Járműjavító kultúr-

A pártépítés feladatai a Magasépítő
Vállalatnál

Biztosítani led] a Párt to­
vábbi egészséges növekedését, 
a tagság társadalmi összetéte­
lének további megjavítását...

(Pártunk 11. Kongresszusá­
nak határozatából.)

A tagság összetétele a Magas- 
építési Vállalatnál a következő 
képet mutatja:
összeg dolgozók száma kb- 1700 
Ebből fizikai dolgozó kb. 1500 
Ebből párttag 230
azaz a fizikai dolgozóknak 5 száza­
léka tagja Pártunknak.
Szellemi dolgozók száma kb. 200 
Ebből párttag 106
tehát a szellemi dolgozók több 
mint 50 százaléka párttag. 50:15. 
Ez körülbelül a tagság társadal­
mi összetételének az aránya a fizi­
kai dolgozók rovására.

Pártunk növekedése terén azon­
ban a Vállalatnál még ennél is 
szomorúbb a kép. A Megyei és a 
Városi Pártbizottság pedig több 
alkalommal felhívta az elmúlt hó­
napokban a Magasépítési Vállaiat 
pari szervezetének figyelmét a 
pártépítés fontosságára, sőt szer­
vezeti intézkedéseket is lelt. Ennek 
ebenere áprilisban 12, márciusban 
G tagjelöltet vettek fel az alaPäzer- 
vezetek. De még ez is javulást je­
lent, ha a megelőző hónapok ada­
tait vesszük figyelembe. Február­
ban ugyanis egy, januárban is 
egyetlenegy (!) lizikai munkást 
terjesztett felvételre a Magasépí­
tési Vállalat pártvezetősége a tag­
gyűlés elé-

Az építőipar feladatai viszont 
egyre növekednek. Naponta szá­
zak és százak — fiatalok és idő­
sebbek — kísérik élénk figyelem­
mel, hogyan rakják le a Vörös- 
hadsereg-útja és a Szent Anna- 
utca sarkán épülő Irodaház alap­
ját. Az első emeletét húzzák már 
a tüdőbeteggyógyintézet új sebé­
szeti épületére cs a Dobozi-utcai 
sorházra, de magasba emelkednek 
már a Dunai Vasmű falai a vas és 
acél országává váló hazánk fé­
nyes ígéretei.

Ezek a 'feladatok megkövetelik, 
hogy eredményeink alapját.

PÁRTUNKAT MEGFELELŐEN 
ERŐSÍTSÜK.

Vitathatatlan, hogy a Párt vonzó­
ereje óriási mértékben megnőtt az 
utóbbi években. Azok a tömegek, 
amelyek 3 Párt hívó szavára má­
jus elsején, a nemzetközi munkás- 
osztály nagy ünnepén ott menetel­
tek a Magasépítési Vállalat liosz- 
szú tömött soraiban, a Pártban 
látják boldog, békés jövőjük leg­
főbb zálogát. A Magasépítésnél 
tehát éles fordulatnak kell bekö­
vetkeznie abban az irányban, ame­
lyet a pártépítés terén Pártunk II. 
Kongresszusa kijelölt-

Ez eddig nem történi meg. Ho­
gyan látja a pártépítes munkáját 

'Kovács elvtárs, a Holló János-utcaj 
építkezés alapszervezetének titká­
ra7

— Mindenhez idő kell — ezt 
mondja, amikor a tagság egészsé­
ges növekedése kerül szóba.

Ha Kovács elvtárs nem adja fel

kell hinnünk, hogy a Petőfi Sán-' 
dór állal mcgénekelt Pa tó Pál 
alakját tartja szem előtt. Faló Pál 
ugyanis, amikor szobájába be­
csurgott az esőié, nem sokat törő­
dött a telő kijavításával, hanem 
így gondolkozott: „Ej, ráérünk 
arra még!" Mi nem akarjuk, hogy 
házunk ereszén befolyjék a víz, 
ezért azt valljuk, hogy elsősorban 
nem idő, hanem egészséges, párt­
szerű — jó népnevelő — munka 
szükséges ahhoz, hogy a Magas­
építési Vállalatnál a harcedzett és 
öntudatos dolgozók legjobbjaival 
megerősítsék Pártunkat. Kovács 
eh társ nemrégen jött vissza a 
pártiskoláról. Használja fel mun­
kájában az olt tanultakat és jó ta­
pasztalatait, agitációs érveit adja 
át a népnevelőknek.

Igen nagy számban vannak még 
a Holló János-utcai építkezéseknél 
is olyan dolgozók, akiknek a he­
lye a Pártban volna, de még nem 
találták meg az utat a Párthoz. 
Kovács elvtárs eddig nem sokat 
tett annak érdekében, hogy friss 
erőkkel gyarapítsa párttagságunk 
számát azon ® munkahelyen. Ko­
vács Ró'za ácssegéd is boldogan és 
örömmel
ÁTLÉPNÉ PÁRTUNK KAPUJÁT'

Helyes ha a népnevelő térké- ezt 3 helytelen nézetet, akkor azt

Kovács Róza apja párttag, a mun­
kában élenjár és teljesítményével 
bizonyítja, hogy helye van Pár­
tunk soraiban. Vannak még mások 
is úgy a Holló János-utcai, mint a 
többi építkezéseknél, akik méltók 
a párttagságra és szeretnének is 
párttagok lenni.

A Dobozi-utcai sorház építke­
zésénél dolgozók pé'dája csak 
aláhúzza ezt az állítást. Néhány 
hétig olt is döcögött a pártépítés. 
Mikor Juhos Mihály elvtárs lett 
a titkár, sokat javult a helyzet. 
Az elmúlt hónap végén megtar­
tott taggyűlés Kerékgyártó Ist­
ván, Csáki János kőműveseket, 
Seiettye Jűia segédmunkást és 
Bakos László építési vezetőt tag­
jelöltté. Tóth Ferenc kőművest 
és Musi Lászlót pedig felvette 
tagjai sorába. Kitöltötték már 
tagjelölt felvételi lapjukat az el­
múlt napokban az Adaimkó-Iá- 
nyok — Piroska és Ilona — Dal­
mi Tibor és Varga Erzsébet mun­
kában élenjáró segédmunkások, 
míg Tóth Sándor és Fehér Sán­
dor kőműves taggá való felvé­
telüket kérték. Juhos elvtárs a 
népnevelők támogatásával új 
erőket hoz a Pártba. Szem előtt 
tartja

SZTÁLIN ELVTÁRS 

TANÍTÁSÁT,

hogy „a Párt erőd . . . amelynek 
kapui csak az arra méltóak előtt 
nyitnak meg.” Tehát azok előtt 
akik munkájukkal, a Párt és a 
dolgozó nép iránti szeretetükkel, 
tanulásukkal bebizonyítják, hogy 
helyük van Rákosi elvtárs párt 
jában.

A Magasépítési Vállalat alap 
szervezeti vezetőségére most az 
a feladat hárul, hogy a terme­
lés irányítása mellett gondoskod­

jék a pártszervezet egészséges 
növekedéséről. Hatalmas lehetőség 
van erre: Kiss István elvtárs ré­
vén már sokan átvették Debre­
cenben is Maleszimenkó elvtárs 
élenjáró gyorsfa’azási módszerét, 
azért, hogy meggyorsítsák a szo­
cializmus épí.ését. Ahol a szovjet 
sztahanovistának ilyen kitűnő kö­
vetői akadnak, ott a dolgozók, 
úgy szeretik a Páltól, mint szülő 
anyjukat, ott úgy tekintenek a 
Pártra, mint a győzelem, a szebb 
boldogabb élet szervezőjére.

termében és a kereskedelmi és 
pénzügyi dolgozók kultúrtermé­
ben.
, Az elődöntőkön keresztül ju­
tott csoportok azóta fokozott mér­
tékben és lendülettel foglalkoztak 
versenyszámaikkal, fejlesztettek, 
tökéletesítették azokat és így sok 
kellemes meglepetést és jó szóra­
kozást biztosítanak a mostani ös­
szecsapások a közönség részére is.

A versenyek első része mind­
három helyen déli 1 órakor feje­
ződik be, majd délután fék 3-kor 
folytatódik és tart mindaddig, 
míg a középdöntőben résztvevő 
minden csoport nem szerepelt.

A középdöntőre a népművelési 
minisztériumból, a kultúrverseny- 
irodából és a népművelési intézet­
ből is többen lejönnek. De 'részi­
vé.-z azon az írószövetség megbí­
zottja is, hogy a csoportok saját­
szerzeményű darabjaival vagy is­
meretlen fiatal írók állal írt darab­
jaival foglalkozzék.

A minisztertanács remSeiete a mutatószámos bérezés 
megszüntetéséről és a prémiumrendszer bevezetéséről
A fizikai dolgozók prémium- 

rendszeréről most megjelent mi­
nisztertanácsi rendelet az MDF 
II. kongresszusának határozata 
nyomán megszünteti a mutató- 
számos bérrendszert. A mutató­
számos bérrendszer népgazdasá­
gunk gyorsíitemü szocialista fej­
lődése következtében elavult 63 
nem szolgálhatja tovább a nép­
gazdaság fejlődését.

A minisztertanács rendel ete 
alapján az eddig mutatószámos 
bérrendszerben elszámolt dolgo­
zók többségét darahbéres teijesit- 
ménybérrendszerbe kell átvinni. 
Ezek számára biztosítani kell a 
darabbéres rendszer bevezetésé­
nek feltételeit.

A darabbérre á.t nem vihető 
dolgozók időbért fognak kapni. 
Az időbérben fizetett dolgozók 
közül azokat, akiket a rendelet­
ben meghatározott • alapelvek 
alapján, az időbéren felül pré­
miumban lehet részesíteni, pré- 
miiimos rendszerben kell elszá­
molni.

Elsősorban azokat az — eddig 
mutatószámos rendszerben dol­
gozó — fizikai munkásokat lehet 
prémiumban részesíteni, akiknél 
számszerűleg ki lehet mutatni a 
munka eredményességét. Az idő­
bérben dolgozók eredményes 
munkájának számszerű adatait 
hiteles formában kell vezetni úgy, 
hogy akár az igazgatóság, akár 
a munkások ellenőrizni tudják 
ezt.

A prémium összegét az egyéni 
munkaeredmény alapján kell 
meghatározni. Ahol az egyéni 
munka eredményét nem lehet 
számszerűleg mérni, ott a minisz­
tertanács rendeüete lehetővé te­
szi, hogy kis létszámú csoportok 
teljesítménye alapján számítsák 
ki a prémiumot. Ez azonban sem­
mi körülmények közölt sem je­
lentheti azt, hogy egy üzem ösz- 
szes segédmunkásait „együttes 
feladat” teljesítése alapján része­
sítse prémiumban, mint az nem 
egy esetben történt a mutatószá. 
mos bérrendszerben.

A prémiuatfokat úgy kell meg­
állapítani, hogy az elsősorban az 
anyagtakarékosságra, a termelés 
önköltségének csökkentésére, a 
gyártmányok minőségének meg­
javítására és a termelés meny- 
nyiségének emelésére ösztönözze 

■ a dolgozókat,

A „prémiumfeladatokai’’ az ed­
dig elért eredményeknél magasab­
ban kelt megállapítani. Helytelen 
lenne, ha a prémium minden hó­
napban azonos összegű fizetéski­
egészítéssé válna. Az a cél, hogy 
a prémium mindig jobb eredmé­
nyek elérésére ösztönözze a mun­
kásokat és így egyre nagyobb 
prémiumot is biztosítson számuk­
ra.

A rendelet korlátozza a „pré­
miumfeladatok” számlát. Ennek 
az a célja, hogy minden időbér­
ben dolgozó munkás világosan 
lássa, hol és milyen eredményt 
kell érnie, meghatározott ösz- 
szegü prémium elnyeréséhez. A 
mutatószámos .rendszer egyik 'leg­
nagyobb hibája az volt, hogy ren­
geteg tényező alapján tud‘.a .csak 
a bérelszámoló kiszámítani a ke­
resetet. Ezért ac dolgozók, nem 
tudták összpontosítani figyelmü­
ket a legfontosabb feladatok tel­
jesítésére, érdektelenné váltak a 
mutatószárnok alakulásában. '

A minisztertanács rendeleté a 
termelés növelésére szolgáló újí­
tás esetén ugyanolyan kedvezmé­
nyeket biztosít a prémiumrend­
szerben dolgozó munkásoknak is, 
mint amelyeket minden újító 
megkap.

A prémium elszámolását úgy 
kell megszervezni, hogy világos 
és érthető legyen minden dolgozó 
számára. A mutatószámos rend­
szerben használt „mutatószám 
diagrammok” helyett egyszerűen 
kezelhető táblázatokat kell készí­
teni, amelyben világosan fel kell 
tüntetni, hogy egyes prémiumfel­
adatok teljesítéséért és túlteljesí­
téséért milyen összegű prémium­
ban részesülnek.

A minisztertanács rende'.ete 
széles hatáskört biztosít a válla­
latok igazgatóinak a prémium- 
rendszer alkalmazására. Ezzel le­
hetővé teszi, hogy a prémium, 
rendszer a terv teljesítéséért és 
túlteljesítéséért folyó harc erős 
ösztönzője, fegyvere legyen.

A minisztertanács rendeiete 
tartalmazza a prémiumrendszer 
általános alapelveit. Az egyes 
iparágak sajátosságainak, külön­
leges .tervfeladatainak figyelembe­
vételével a miniszterek iparági 
prémiumszaibályzatokat (Iparági 
végrehajtási utasításokat) ad­
nak lei.

ii
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Jól halad a megyében a mun kérő toborzás
Országszerte — így Hajdú-Bihar megyében is — felismerték dolgozóink a toborzással kapcso­

latos minisztertanácsi határozat fontosságát. Mutatja ezt az is. hogy megyénk területéről az elműt 
napokban 50 fiatal utazott el ötéves tervünk nagyszerű alkotásához, a Dunai Vasműhöz. Kiss László 
ifjúmunkás a születő új, szocialista - városból írt a megyei tanács munkacrőgazdálkodási osztályára és 
kifejezte örömét, hogy tagja lehet annak a hadseregnek, amely a Dunaj Vasművel építi.

— Ha felépül a gyár, itt dolgozom majd az üzemben- Jó szakmunkás válhat belőlem — írta 
többek között.

A Dunamenti Magasépítő Vállala'on kívül a Sajóbábonyi Magasépítési Válla'at és a Lágymá­
nyosi Gyárépítő Vállalat toboroz új munkásokat Hajdú-Biharban. A toborzás munkájában a debreceni 
Városi Tanács munkaerőgazdálkodási osztálya jár példamutatóan az élen. Széleskörű felvilágosítást 
nyújt a dolgozóknak népi demokráciánk ad!a gazdasági, szociális és kulturális lehetőségekről. Hajdú- 
rámson község Tanácsa is példaképül állhat a többi községek előtt, ezzel szemben a berettyóújfalui 
járásban komo'y lemaradás mutatkozik a toborzás tervének teljesítésében. Ott a vállalatok kiküldőt1 
toborzói nem kaptak megfelelő támogatást és hiányzik a népnevelő munka is.

E hiányosság ellenére is jó ii emben folyik a megye területén a toborzás, Hajdú-Bihar teljesíti 
e téren is tervét — nem lesz lema radás.

B szabadságharcosok kiildöüváSasztó taggyűlése elé

A szovjet nép ff békéért küzd

liaii

Pártunk II. Kongresszusa megha- 
,tározta a Szabadságharcos Szövet­
ség elölt álló feladatokat is, 
amelynek alapján Szövetségünket 
népszerű, az eddiginél szélesebb, 
az önkéntesség alapján működő 
hatalmas tömegszervezetté épít­
jük, hogy minden tekintetben 
megfeleljen a békeharc követelmé­
nyeinek. Olyanná építjük, hogy 

>i éphadseregünket népszerű­
sítse a dolgozók legszélesebb 
rétegei között, főleg az ifja­
kat és nőket nevelje és lelke­
sítse a haza, a béke cselekvő 

védelmére.
Hogy ezt megvalósítsuk, követke­
zetesén harcolunk szövetségünk 
építéséért, erősítéséért, fejleszté­
séért- Megtisztítjuk sorainkat a 
közénk nem való elemektől, szer­
vezeteinkben aktív szervezeti éle­
tet biztosítunk és. megteremtjük 
annak lehetőségét, hogy szerveze 
leinket a jövőben választott szer­
vek irányítsák, ahol érvényesülni 
kell a belső szervezeti demokrá­
ciának.

Feladatunk továbbá az, hogy 
növeljük szervezeteink sz.ámát, ja­
vítsuk és fokozzuk a politikai ne 
velőmunkát cs ismertessük szövet 
ségünk célkitűzéseit a dolgozók 
legszélesebb rétegei között. Szám 
belileg növeljük és minőségileg 
javítjuk, a körökben folyó kikép­
zési munkát.

A jövőben nagyobb súlyt he- 
jyeztink arra, hogy az egyes 
szakágakat — főleg lövésze­
tet — Szövetségünk tagjai tö_ 

kötetesen elsajátítsák.
Meg kell javítanunk a kádernum- 
kát és egyre fokozottabban be kell 
vonnunk a nőket és ifjakat a ve­
zetésbe. Szoros — és konkrét se­
gítségén alapuló — kapcsolatot 
hozunk létre a DISZ-szel cs a töb­
bi löfncgszervezettel. Fokozott 
éberséget kell tanúsítanunk a ki­
képzési anyagólé tárolásánál és 
azok jobb gondozását, kezelését és 
kihasználását tagjaink becsületbeli 
kötelességévé kell tennünk.

1E döntő feladatok végreliaj- 
lására mozgósítsuk szerveze­
teinket és vezetőségújravá­
lasztó, illet-ve küldöltválasztó 
taggyűléseinket minden ed­
digi taggyűlésnél jobban ké­
szítsük elő és szervezzük meg.
A jól előkészített taggyűlés biz­

tosítja a vezetőség kiegészítését és 
felfrissítését és újabb lendületet 
ad a munkánknak, a kongresszusi 
határozatok végrehajtásának. A 
megválasztott küldöttek egyéb­
ként a megyei értekezleteken vá­
lasztják meg a megyei választ­
mányt.

A taggyűlések szervezésénél el­
ső lépes az legyen, hogy a vezető­
ség tartson ülést és ossza szét 
egymás között a feladatokat.

Minden szervezetben kérjék ki 
a vezetők a Pártbizottság 
vagy a pártszervezetek véle. 
menyét és kérjenek segítsé­

get munkájukhoz.
Nagyon fontos az időpont megvá­
lasztása js, ezt a pártszervezettel, 
a OlSZ-szej és a többi tömegszer­
vezettel közösen tárgyalják meg. 
Nagy gondot fordítsunk a taggyű­
lések népszerűsítésére. Szívós 
fegyéni agitációt alkalmazzunk. 
Fontos az. IVogy minden tagot sze­
mélyesen felkeressenek aki ív bajtár­
sink, s ezeken a megbeszéléseken

közöljék a bajtársakkal a taggyű­
lésünk programját, jelentőségét, 
célkitűzéseit. A vezetőség helyi 
agitációs szempontokat dolgozzon 
ki. az agitátorok munkájához. Az 
agitátorok cseréljék ki tapasztala­
taikat egymás között.

A vezetőség ellenőrizze az 
agitátorok munkáját és adjon

meg nekik minden támoga­
tást.

A kii'.dötfválaszíó taggyűlések jó 
megszervezése nagyban elősegíti a 
kongresszus határozatainak végre­
hajtását, ezen keresztül azt, hogy 
szövetségünk teljesítse a Párt ál­
tal ránk bízott feladatokat.

Pethő Béla
MSzHSz megyei titkár.

Víz- és Csatornaművek V. Országos Tapasztalatcsere 
értekezlete Debrecenben

A belügyminisztérium ivóvizei 
május 7—8—9-cn Debrecenben rcn 
V'. országos tapasztalatcsere érteke 

A meghirdetett értekezletre B 
bánya, Székesfehérvár, Sopron, G 
viselői jelentették be érkezésüket, 
ben vannak egymás közölt- Az 
vándorzászlót, a budapesti vízinüv 
helyre került.

A múltban ilyen tapasztalaté! 
mellett születtek a tervek s csak a 
sorozatára. Most a víz- és csatorna 
dolgozói átadják egymásnak tudás 
bi munkájukat még jobban, még 
tudással járuljanak hozzá ötéves 

Az értekezlet hétfőn este fél 
termében veszi kezdetét.

látási és csatornázási osztálya 
dezi meg a víz- és csatornaművék 
ztetét.
udapcst, Szeged, Miskolc, Tata- 
yőr. Pécs és még több város kep- 
A víz- és csatornaművek verseny- 

idei kiértékelésnél első díjat, a 
ek nyerték, Debrecen a második

ere nem létezett, akkor asztalok 
kivitelezésnél jöttek rá a hibák 

művek az értekezleten megjelenő 
ukat, tapasztalataikat, liogv továb- 
cszszerűbben végezzék és nagyobb 
tervünk sikeréhez.
6-kor a Városi Tanács közgyűlési
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A szovjet emberek a béketAhor első soraiba,n haladnak. Bókeakh- 
ratukat aláírásukkal is kifejezés re juttatják. Képünk a „Cselja. 
binszk" motoros száHílóhajó főgépészhelyettesét ábrázolja, amint 

aláírta a boriin! békefelhívást

A növénytermesztés fejlesztésé 
rőt szóló minisztertanácsi határo­
zat a termésátlagok emelésének 
egyik leghatékonyabb eszköze­
ként a növényápolást munkák jó 
megszervezését és maradéktalan 
végrehajtását jelölte meg.

Az állandóan csapadékos idő­
járás kedvez nemcsak a kultúr­
növények, hanem a gyom fejlő­
désének is. Fokozottabb je'entő­
sége van tehát a kapálásoknak, 
m-ert a gyom elszívja a nedves­
séget a növénytől és ezzel vissza­
veti fejlődésében. A kapálásnak 
ezenkívül nemcsak gyomirtás a 
célja, hanem a talajélet 'elősegí­
tése, tápanyag feltárása és a fel­
ső porhanyó rétegen kérésziül a 
vízkész'etének megőrzése. Általá­
ban ne kapáljunk mélyen. Nem a 
mélység, hanem a porhanyítás és 
a gyomirtás fontos, ezért több­
szöri kapálással a talaj felszínén 
tartós porhanyó réteget biztosít­
sunk. Várjuk meg a talaj meg- 
szik'kadását, mert a sáros időben 
végzett munka oly nagy kárt je­
lent. amit a továbbiakban már 
alig lehet helyrehozni. Ne vár­
junk a kapálással a talaj kiszá­
radásáig", mert ezzel éppen olyan 
hibát követünk cl, mintha sáros 
időben kapálnánk.

HOGYAN ÁPOLJUK NÖVÉNYEINKÉ
szór kell ezt a munkát elvégez 
niink, mert csak így tudjuk na­
gyobb terméseredményeinket biz­
tosítani.

Burgonya
A kikelt burgonyasorokat, mi­

kor már a talaj nem nagyon ned­
ves, azonnal meg kell fogasolni, 
azután meg kell kapálni. Ez az 
első kézikapálás igen gondos mun­
kát kíván, ezért a sorok közi' 
sarabolóval, a bokrok között i 
dig kézi kapával dolgozzunk. 1 
burgonyánk május második fe.. 
ben eléri a 12—15-ös magas.:ági 
azonnal kezdjük meg az első ti 
tögetést. Ezt kézikapával ne 
magasan, de igen gondosan vi 
gezztik cl, hogy a burgonya szá­
rain keletkező oldalhajtásokon 
minél bővebb gumótermést bizto­
sítsunk. Készüljünk fel a n a. hogy 
Virágzásig még legalább három-

Kukorica
Kukoricavetéscink első ápolási 

munkája a fogasolás. Mihelyt a 
kukorica sorol, az esőzések állal 
összetömödött, megcsereparedctt 
talajt azonnal fogasoljuk meg 
hogy ezzel a munkával a gyenge 
növény gyors fejlődését biztosít­
suk. Az első kapa'ást 3 levelében 
végezzük el, gépi vagy fog.itos 
ot övei, 8—10 cm mélyen. A négy­
zetes ve ésü kukoricánál kereszt­
ben, hosszában járatjuk a lókapát 
és utána kézikapával a növény 
körül utána igazi lünk. Ezt a ka­
pálást követi az egyelés, amelyet 
akkor végzünk, ha a kukorica 3— 
4 levelében van. Az egyelés során 
mindig a legfejlettebb növénye­
ket hagyjuk meg. A Szovjetunió­
ban 50 mázsás holdanként! átlag­
termést ért el a „Megismerés 
útja” kolhoz egyik munkacsapata, 
melynek vezetője nagyon vigyá­
zott arra, hogy a kukoricát meg­
felelő időben egyeljék és állandó 
tisz'a és gyommentes talajt biz­
tosítsanak a növényzet számára. 
A jó terméseredményekhez hozzá­
járul! az is, hogy a továbbiakban 
még 4—5-ször kapálták meg a ku­
koricát# *

Napraforgó
A napraforgó ápolási munkái a 

növényzet fejődésének első idö. 
j szakában azonosak a kukoricáé­

ul. Kelés után először ló-, vagy 
.•pumpálást kell alkalmazni, majd 

I "zikupávul a sorokat sekélyen 
utána ke l igazítani. Egyeljünk a 
harmadik-negyedik levél kifejlő­
désekor, de igen gondosan, hogy 
a növényzet gyökere meg ne la­
zuljon. A növényeket ne felfelé, 
hanem oldalsó irányban történő 
kihúzással távolítsuk el, hogy a 
meghagyott növény gyökerét ne 
lazítsuk meg. Alacsony törzsű

napraforgónál jő erőben lévő ta’a- 
jon 35, gyengébb talajon 50 cm, 
magastörzsü napraforgónál jő ta­
lajon. 40, gyengébb talajon 50 cm 
a legmegfelelőbb növénytávolság.

Cukorrépa
A. cukorrépa nagyon igényes 

növény, ezért az ápolási munká­
kat különös gonddal végezzük el. 
Mihelyt a répa sorol, sekély, ti. n. 
saiaboió kapálást kell adnunk, 
amelyet már legtöbb termclíicso- 
poitunk elvégzed. A járási mező. 
gazdasági osztályok feladata, 
hogy az egyéni' termelők körében 
tudatosítsák a saraboló kapálás 
azonnali végrehajtásának szüksé­
gességét. A cukorrépa egyelését 
3—4 levelében kell elvégezni. Ki­
emelkedően fontos az egyelés 
munkája, ezért minél korábban 
nyeljünk, hogy a répa gyorsabb 
fejlődését biztosítsuk. A répa-bar­
kótól, vagy egyéb kártevőktől, 
fertőzött területen nem célszerű 
túlkorán egyelni, mert a kárte­
vők a fiatal növényzetben igen 
nagy pusztítást végezhetnek.

A kártevők elleni védekezés si­
kere érdekében gondosan figyel­
jük répalábVámkat,

Doiiáuy

A dohánypalántákat gyom- 6$ 
rögmentes, porhanyó talajba ül­
tessük ki. Kiültetés előtt öntözzük 
meg a jólkcze’t melegágyaim', a 
gyökerek sérülése nélkül szedjük 
ki és kiszedés után nedves taka­
róban szállítsuk az ültetés helyé­
re. A palánták kiszedése csak 
közvetlenül az ültetés előtt tör­
ténjék -meg. Száraz földibe palán- 
,át ültetni nem szabad, ezért a 
talaj nedvesség! állapotától füg­
gően. a palánták helyét öntözzük 
meg.

Gyapot
A gyapot kelését az összetömö- 

(lott .talajkércg meg akadályoz­

hatja. ezért a. kérgesedén meg­
szüntetésére használjunk könnyű 
szöges hengert. Ez a talajporba- 
nyíló eszköz házilag' igen könnyen 
elkészíthető, mert közönséges fa - 
hengerbe 4 -5 cm hosszú vassz.e 
geket kell csak -beverni, vagy a 
hengert lánccal körűit ekemi. A 
kikelt növény egyelését az első 
toniblev-cl megjelenésekor, előre­
láthatólag május végén kell elvé­
geznünk, 13—14 cm-cs növénytá- 
volságra úgy, hogy a beteg, cse- 
nevész és fejletlen növényeket el­
távolítjuk és a legerősebb, leg­
egészségesebb növényeket hagy­
juk -meg. Az egyeléet követi egy 
sorközi fogatos kapálás, legké­
sőbb május 25-ig, 5—6 cm mé­
lyen.

A felsorolt ápolási munkálatok­
ban a járási mezőgazdasági osz­
tályok és gépállomási agronóniu- 
sok feladata az, hogy legjobb tu­
dásukkal úgy irányítsák és szer­
vezzék meg a növényá.po'.ási mun­
kákat, hogy minden munka a ma­
ga idejében és a legjobb minőség­
ben legyen elvégezve. A gépállo­
mások agronőmusainak segíteniük 
kell a járási mezőgazdasági osz­
tályok növényápolási munkájúi. 
felelősek a. t erm elősző vet kezdi'
csoportok elvégzett munkájáért, 
ezért állandó látogatással, FZ.sk. 
tanácsadással; a termelési eszkö­
zök és anyagok biztosításával kell 
segíteniük az ápolás idején a ter- 
melőcsoportokat. Munka terveiket 
a járási osztállyal összehangolva 
ügy készítsék el, hogy azok meg­
feleljenek a járás adottságainak 
és alkalmasak legyenek arra, 
hogy a növényápolási munkák 
gyakorlati végrehajtását időben és 
legjobb minőségben biztosítsák. 
Célunk az, hogy. a jól elvégzett 
növényápolási munkával nagyobb 
terméseredményeinket biztosítsuk 
és ezzel erősítsük a Szovjetunió 
által vezetett béketábort, ötéves 
tervünk második évének sikeres 
megvalósítását.’
« Redő Zoli áu
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AZ emberiség 
ciö sztálini, koréi 
a korszak a Magi 
cialísta Forradaf 
elölt, mely nernj 
népnek, hanem ad 
beriségének, a sj 
zclmének, úgy and 
lizmus bukásánál! 
tolta meg. A haj 
séges szocialista 1 
második világháti 
jött népi demokif 
riaiista elnyomás j
szabadító hős kinl
met Demokratikl 
dolgozói olyan ej 
nek el hazájuk épj 
erősítésében, ami 
ejtik az egész vili 
talmas eredményi 
tik a tőkés kizsál 
élő dolgozókat ésj 
Ságban sínylődő r 
kozzák harcukat 
ságinak, fü-ggetlj 
vasa érdekében, 
amerikai-angol i 
csatlósaik, érezve! 
lizmus építménye ] 
laj, kiutat keresn 
dozó uralmukat ] 
hassák és a világj 
valóraválthassák.

B71 nnek a tervne j 
■V* sa érdekében! 

második világhábl 
második világivá! 
fejeződött be, min 
imperialisták rcn 
ban a szovjet nej 
ges hadseregénél! 
A Szovjet Ha 4 
szovjet néppel < 
Honvédő Hóbort 
győzelmet aratotl 
az egész emberis J 
japán inváziók ve 
zel visszaverte a 
második katonai ] 

A szovjet nép és 
sereg szoros egyj 
ki a döntő gyözq 
Honvédő Háborúb 
nép önfeláldozó m 
hetövé azt, hogy a 
hadsereg kezdeti j 
kai fölényét a Sq 
technikája már 
évében túlszárnyal 
önfeláldozó munj 
azt, hogy a hábod 
sokkal több fegyvj 
eszközökkel, tank] 
pel rendelkezett 
sereg, mint a Nad 
ború elején. A Ívd 
önfeláldozó nvunkl 
a hadsereg anyai 
nek szakadatlan ki 
utánpótlás óraműi 
va’ó megszervezés! 
~\T épi demokrácl 

^ ereje, a ma.g>T 
különösképpen son 
felszabadító dicső | 
regnek, melynek 
lett aratott gyözel 
tövé a magyar nej 
alakulását. Az 014 
-om idején születeti 
hicUtudomány, ami 
vitte a Szovjet Haq 
Honvédő Háboiúbj 
0 sajálítása számul 
"é vált. A Sztálin 
. /essége már az I 
Októberi Forrada I 
nyosodott és a ml 
■orúban döntő csal 

í'irzta német strati 
A Szovjet Hadsq 

c éphadseregünk ml 
előtt és a Szovjelj 
c scsülhotetten értél 
képzési tapasztalj 
kása biztosítja szí 

képesek leszünk def 
minden külső és b| 

szemben megvédés 
való szocialista ipa 
azokat a diadalnni 
amelyek legyőzhet] 
a Szovjet HadsereJ 
nek kezelését tökif 
titva a ml néphadJ 
nái is vissza tudnál

v:'—!.
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NÉPHADSEREGÜNK ÉS A BÉKE
Irta: SVANTNER GYULA alezredes

Az emberiség történetének di_' 
,:.:u sztálini korszakát éljük. Ez 
a korszak a Nagy Októberi Szo­
cialista Forradalommal kezdő­
dőit, mely nemcsak a szovjet 
népnek, hanem az egész világ em­
beriségének, a szocializmus gyö­
keimének, ugyanakkor a kapita­
lizmus bukásának korszakát nyi­
totta meg. A hatalmas és dicső­
séges szocialista Szovjetunió, a 
mísodik világháború után létre­
jött népi demokráciák, az impe­
rialista elnyomás alól hazáját fel­
szabadító hős kínai nép és a Né­
met Demokratikus Köztársaság 
dolgozói olyan eredményeket ér­
nek el hazájuk építésében és meg­
erősítésében, amelyek bámulatba 
ejtik az egész világot. Ezek a ha­
talmas eredmények arra serken­
tik a lökés kizsákmányolás alatt 
élő dolgozókat és a gyarmati rab­
ságban sínylődő népeket, hogy fo­
kozzák harcukat hazájuk szabad­
ságának, függetlenségének kiví­
vása érdekében. Ugyanaltkor az 
amerikai-angol imperialisták és 
csatlósaik, érezve, hogy a kapita­
lizmus építménye alatt inog a ta­
laj, kiutat keresnek, hogy roska­
dozó uralmukat meghosszabbít­
hassák és a világuralmt terveiket 
valóraválthassák.

K1 nnek a tervnek a megvalósít á- 
*-J sa érdekében indították el a 

második világháborút is. Hogy a 
második világháború nem úgy 
fejeződött be, mint ahogy azt az 
imperialisták remélték, elsősor­
ban a szovjet népnek és dicsősé­
ges hadseregének köszönhetjük. 
A Szovjet Hadsereg az egész 
szovjet néppel együtt a Nagy 
Honvédő Háborúban történelmi 
győzelmet aratott. Megmentette 
az egész emberiséget a német és 
japán inváziók veszélyétől és ez­
zel visszaverte az imperialisták 
második katonai támadását.

A szovjet nép é,s a Szovjet Had­
sereg szoros egységben harcolta 
ki a döntő győzelmet a Nagy 
Honvédő Háborúban. A szovjet 
nép önfeláldozó munkája tette le­
hetővé azt, hogy a fasiszta német 
hadsereg kezdeti számbeli techni­
kai fölényét a Szovjet Hadsereg 
technikája már a háború első 
évében túlszárnyalhatta. Ez az 
önfeláldozó munka biztosította 
azt, hogy a háború befejezésekor 
sokkal több fegyverrel, harcászati 
eszközökkel, tankkal, repülőgép­
pel rendelkezett a Szovjet Had­
sereg, mint a Nagy Honvédő Há­
ború elején. A hátország, a nép 
önfeláldozó munkája biztosította 
a hadsereg anyagi szükségletei­
nek szakadatlan kielégítését és az 
utánpótlás óramű pontossággal 
va’ó megszervezését.
\[ épi demokráciánk fegyveres 

ereje, a magyar néphadsereg 
különösképpen sokat köszönhet a 
fe'szabadító dicső Szovjet Hadse­
regnek, melynek a fasizmus fe­
lett aratott győzelme tette lehe­
tővé a magyar néphadsereg meg­
alakulását. Az Októberi Forrada- 

>m idején született meg az az új 
i nőtudomány, amely győzelemre 
vitte a Szovjet Hadsereget a Nagy 
Honvédő Háborúban és amelynek 

-ajátítása számunkra is lehetö- 
1 vált. A sztálini stratégia he­

vessége már az 1917-es Nagy 
' iktóberi Forradalomban bebizo­
nyosodott és a második világhá, 

óban döntő csapást mért a fa-
• ' zta német stratégiára.

A Szovjet Hadsereg példája áll 
phadseregünk minden katonája 

■ ött és a Szovjet - Hadsereg fcl- 
ecsüihotetlen értékű harci és ki­

képzési- tapasztalatainak elsajá- 
i'.ása biztosítja számunkra, hogy 

népesek leszünk dolgozó népünket 
■linden külső és belső ellenséggel

• zemben megvédeni. A Szovjet.
i:ö szocialista ipara termelte ki 

vzokat a diadalmas fegyvereket, 
amelyek legyözhetetlenné teszik 
a Szovjet Hadsereget és amelyek­
nek kezelését tökéletesen elsajá­
títva a mi néphadseregünk kato­
nái is vissza tudnak verni a Szov­

jetunió óldalán minden olyan pró_ 
bálkozást, amely. népünk szabad­
sága, munkásosztályunk államha­
talma, az épülő szocializmus és a 
béke ellen irányul. A magyar 
néphadsereg proletárdiktatúránk 
fegyveres ereje. A munkásosztály 
hatalmán alapuló Magyar Nép- 
köztársaság hadserege, amelynek 
feladata az, hogy megvédje dol­
gozó népünk békéjét, szabadsá- 
gát, függetlenségét az imperialis­
ták és belső csatlósaik -minden tá­
madásával szemben. A dicsőséges 
Szovjet Hadsereg felszabadító 
harca nyomán éss a Szovjetunió 
■segítségével nálunk is olyan had­
sereg szerveződött, amely való­
ban a népé és amblyet a dolgozó 
népi ezeretete és gondoskodása 
vesz körül. Néphadseregünk méltó 
utóda és folytatója a hazánk tör­
ténelmében oly sokszor szenvedett

népe. Mcgalaku’tak az első parti­
zánegységek, amelyeket az üldö­
zött szovjet hazafiak izzó gyűlö­
lete; kelte.t életre a náci megszál­
lók ellen.

Az első különítmények Ukraj­
nában, Bjelorus.sziában, Leningrad 
környékén alakultak meg. A par­
tizánmozgalom a népből, önkén­
tes kezdeményezéssel indult meg. 
Amikor megindultak a harcok, s 
amikor megnövekedett a partizán- 
csoportok. ereje, egyre eredménye­
sebben kezdtek működni. A szov­
jet nép rendíthetetlenül bízott a 
partizánjaiban, őket segítették, 
sorsközösséget, veszélyt vállaltak 
velük és értük. A Szovjetunió 
partizánjai pedig híven e bizalom­
hoz, feladatukat szinte pé’dátlan 
hősiességgel teljesítették és így 
nagyban hozzájárultak a német 
fasiszták kiűzéséhez, a háború

x-xtx-x-yt

A képen látható ifjak az egyik szovjet katonaiskola.növsndéjkci— 
tagjai a koniszomolszervezetnek. Mindannyian szerepék meggyor­
sítani az évek múlását, hogy végre elérjék azt az Időt, amikor meg­
kezdhetik a katonai szolgálatot, mint a Szovjet Hadsereg gárdis­
tái. A katonák és tisztek nagy gonddal foglalkoznak fiatal bará­
taikkal. Képünkön — a katonaiskola koma z om ol szer vezet ének tál­

kára'— V. Ukrainszkij elv Ars beszélget az if jakkal

szabadságáért és függetlenségé­
ért harcoló hadseregeknek, me­
lyek hol a török hódítókká', hol 
az osztrák császári hadakkal 
szemben védték a hazát.. 
yg Szovjetunió békát akar és 

békepolitikáját minden meg­
nyilvánulásában tapasztalhatjuk. 
Tudjuk, hogy építeni csak béké­
ben lehet. Mi és a többi népi de­
mokratikus országok szintén 
rész;veszünk és küzdünk a béké­
ért folyó harcban. Mi is építeni 
akarjuk szocialista hazánkat. Ép­
pen ezért néphadseregünk éberen 
őrködik és vigyáz eddigi sike­
reinkre és eredményeinkre.

A szovjet nép megvédte a má­
sodik világháborúban a Nagy Ok­
tóberi Szocialista Forradalom vív­
mányait. A Szovjetunió Nagy 
Honvédő Háborújának egyik leg­
áldozatosabb és egyben legszebb 
szakaszát alkotják azok a nehéz 
és eredményes harcok, amelyeket 
a Szovjet Hadsereg ,,tilkos kato­
nái”, a partizánok vívtak a beto­
lakodó németek ellen. A hadvise, 
lés történelmében nem volt még 
példa arra, hogy ilyen szervezet­
ten, ilyen hősiességgel és Ilyen 
eredményesen működjenek a hát­
országbeli fegyveres erők. A má­
sodik világháború partizánharca 
nem az első ilyen jellegű katonai 
ténykedés volt. A tömegek spon­
tán felkelése hagyomány a szov­
jet nép történetében. A szovjet 
partizánok még a fiatal szocia­
lista állam alakulásakor megmu­
tatták értéküket az imperialista 
beavatkozóknak a függetlenségé­
ért, szabadságáért én a szocializ­
mus védelméért folytatott harcok­
ban.

M nagy partizánvezérek nevei, 
/A mint Csapajev, Larso, Ka- 
tovski és társaik halhatatlanok 
maradtak a szovjet népek törté­
netében és a legszebb páriákat 
mutatják az utódoknak. Az 1S4L 

i évi aljas és meglepet ésszerű tá­
madás, a fasiszták embertelen 
kínzásai és tömeges gyilkosságai 
ellen már a háború első napjaiban 
fellázadt' a megszállott területek.

győzelmes befejezéséhez. Az utó­
kor pedig örökké tanulni fog di­
cső példájukból.

A mi néphadseregünk tagjait 
is ilyen, hazáját őszintén szerelő, 
hü harcosokká neveli hadsere­
günk motorja, jobb életünk ková­
csa, a -Magyar Dolgozók Pártja.

-------------—O------------- —

Olcsóbb lett a könyv
A magyarországi könyvkíadóvál- 

lalatok. májas 1-ével újabb, nagy­
arányú árleszállítást hajtottak végre 
a könyv ára átlagban mintegy 25 
százalékkal leit olcsóbb. Népi de­
mokráciánk újabb nagy eredmé­
nye ez, melynek révén dolgozóink 
még szélesebb tömegei kerülnek 
kapcsolatba a könyvvel, még töb­
bet vásárolnak azok, cikik már ed­
dig is rendszeresen vettél c, még 
jobban segíti dolgozóink harcát, 
munkáját, fejlődését a tudomány 
és a művészet: a kultúra legaktí­
vabb terjesztője, a könyv.

A könyv ma már dolgozóink szé­
les tömegeinek életelemévé, ,,min­
dennapi kenyerévé“ vált. Gorkij 
mondotta: „A legnagyobb gyönyö­
rűséget életemben az első könyv 
elolvasása jelentette.“ Ennek „a 
legnagyobb gyönyörűségnek'1 ■ a 
serkeníő hatása nyomán rengete­
gen indullak el nálunk is a i,tudás 
vára“ felé, olyanok, akiktől a 
múltban elzárták a könyvet. Üze­
meink, termelőszövetkezeti csoport­
jaink, gépállomásaink nagyrésze 
korszerű könyvtárakkal rendelke­
zik dolgozóink szinte „kézből“ 
váltják a könyvtárak könyveit, 
könyvkereskedéseinkben szünet 
nélkül nagy a forgalom. A köny­
vöt soha nem tapasztalt érdeklő­
déssel vásárolták. Ez az árleszállí­
tás még jobban meg akarja köny- 
vyltcní, még tovább akarja fokozni 
dolgozóink ' kultúrális érdeklődését, 
de élénk bizonyság ez arra is, 
hogy a szocialista építéshez úgy 
hozzátartozik a kultúra, mint ten­
gerhez c. viz.

Gorkij mondta azt is: „Mindazt 
c, szépet és jót, ami bennem van, 
a könyvnek köszönhetem“. Dolgo- 
gozóink olvassanak még többet. 
Még szorgalmasabban forgassák a 
könyvei, hogy minél több szép és 
jó alkotásra serkentse őket,

lh

Tavasz a piacon
Megélénkült a Rákóczi-utcaí piac. 

A sok zöldség, spenót, új hagyma, 
szép piros retek olyan vonzó lát­
ványt nyújt, hogy nem is csoda, ha 
a háziasszonyokat már korán reggel 
— a szokottnál is korábban — ki­
csalja otthonukból, hogy aztán ko­
sarakkal, szatyrokkal karjukon ők 
is ott tolongjanak a többi vásárló 
val együtt. Bizony a tavasz meg­
hozta örömét ezen a téren is. Már 
hem csak egy-kcf didergős néni 
árulja szerény kis portékáját, egy­
mást érik a friSs zöldségektől szinte 
roskadozó asztalok.

A nagyszerű tavaszi *idö, a sok 
eső csodát művelt a zöldséges kert­
ben. Mintha húznák, úgy nőnek a 
vetemények. Az idén sokkal hama­
rabb kerül a dolgozók asztalára sa­
láta, spenót, krumpli, sóska, sárga­
répa. Ez nagyon megkönnyíti a há­
ziasszonyok dolgát. Maga a piac kí­
nálja egészségesebbnél egészsége­
sebb áruit.

Nemsokára megjelenik a borsó, a 
kelkáposzta, a most még újdonság­
számba menő uborka, kaiarábé. Már 
most is jóval olcsóbbak a. tavalyi­
nál. Egy-két héten belül megnyíl­
nak a MÉSZÖV, termelőszövetkeze­
tek elárusilóhelyeí és szinte ontani 
fogják az árut. Nagy a kereslet 
mindenben, de nem kell félni, az

idén jó a termés, lesz minden bő­
ségesen.

Az ondódi „Dózsa“ tszcs titkára. 
Fischer elvtárs boldogan írta a 
szerkesztőséghez küldött levelében- 
hogy rövidesen 80G0 csomó hagymá­
val lepik meg a debreceni piacot. 
„Vasszorgalommal dolgozik a kerté­
szeti brigádunk, hogy elsők legyűri/: 
a karfiol, paradicsom, kelkáposzta, 
korai kaiarábé felhozatalában, ezzel 
is örömet szerezve Debrecen dolgo­
zóinak. Csoportjaink munkaverseny­
ben állnak egymással. Kapcsolaiun- 
kat állandóan fenntartjuk, erősíljü : 
az ipari dolgozókkal. Víg Erzsébet. 
Rácz Rozália, Bajcsi András kerté­
szeti dolgozók munkájukat 2C0 szá­
zalékra teljesítették.“

De nemcsak a „Dózsa", hanem a" 
többi tszcs-k is ilyen lelkesen dol­
goznak, hogy a jövő hetekben el­
halmozzák áruikkal a debreceni 
piacot.

*

11 órakor már sok asztal üresen 
áll. Elkelt a zöldség. Az árusok pe­
dig felkeresték az üzleteket. Ki ci­
pőt vásc'irol, ki ruhaneműt, ki vász­
nat, tarka fejrevaló kendöt Azután 
igyekeznek hazafelé, mert otthon 
várja őket veteményeskertjük, az 
egy nap alatt nagyot nőtt zöldség­
félék.

IS olyast keli kiszámítani 
a beadási k&fe!ezettséget?

Földes község az elmúlt évben 
nagy dicsőséget szerzett magá­
nak, győztese lett az országos 
terménybegyüjtési versenynek. 
Büszke is erre az egész falu s 
ha most megkérdezünk bárkit, 
azt a választ kapjuk, hogy „nem 
maradunk mi le most sem”!

Hogy a község csakugyan ne 
maradjon le a begyűjtési ver­
senyben, arról gondoskodik a 
pártszervezet s a népnevelők 
már most járják a falut, hogy 
minden dolgozó paraszt megis­
merje a begyűjtési rendeletben 
előírt kötelezettségét s úgy irá­
nyítsa munkáját, hogy eleget is 
tudjon annak tenni.

Hat főből álló népnevelőbrigá­
dok ötven hozzájuk tartozó csa­
ládnál végzik a felvilágosító

munkát. A népnevelőbrigádban 
benne van a párt népnevelője, a 
tanácstag, a békebizottsági tag 
és a tömegszervezetek egy-egy 
tagja. Tehát a begyűjtési rende­
let ismertetésében jelentős részt 
vállaltak a pártonkívüll népneve­
lők is.

Már kevés olyan dolgozó pa­
raszt van a faluban, akivel ne 
beszéltek volna.

— Mennél hamarabb megis­
meri mindenki, mit ír elő szá­
mára a begyűjtési rendelet, annál 
könnyebben tudja teljesíteni, 
mert úgy igyekszik a növény- 
ápolással, hogy kötelezettségének 
is eleget tegyen, meg maradjon 
is a családnak elég — így véle­
kednek a népnevelők.

Kiszámít iáit, kinek
Sehol sem elégszenek meg az­

zal, hogy általában ismertetik 
velük a rendeletet, hanem közö­
sen ki Is számítják, mennyit kell 
ebből, vagy abból a terményből 
beadni. Mosolygó Mihály 15 hol­
das középparasztnak például, lel­
nek 208 aranykorona a katasz­
teri tiszta jövedelme —- így szá­
mították ki, mennyi terménybe­
adásra köteles.

Mosolygó Mihály abba a kate­
góriába esik, amelyiknek arany­
koronánként 31 búzakilogramm 
a kötelezettsége. Megszorozták 
hát a 208 aranykoronát 31-el. 
Az eredmény: 64 mázsa 48 kilo­
gramm, ennyi tehát az összes 
beadási kötelezettsége. Ennek 33 
százalékát kenyérgabonában kell 
teljesíteni. Ezt úgy számolták ki, 
hogy a 64 mázsa 48 kilónak ki­
számították a 33 százalékát, így 
megkapták azt, hogy kenyérga-

Mai'snl a
A föld műtrágyát kapott, a ve­

tés határidő előtt kész lett, már 
a cukorrépa meg van sarabolva, 
rövidesen egyelésre is sor kerül. 
A jó növényápolás valóra váltja 
majd azt a számítást, amelyik 
szerint a 15 hold földről közepes 
termés esetén is 44 mázsa búzát, 
9 mázsa árpát, 7 mázsa napra­
forgót, 80 mázsa cukorrépát, 12 
mázsa lucernát, 36 mázsa tenge­
rit kell betakarítani. A beadás 
ennek legfeljebb egynegyedét te­
szi ki. Ezt beadni, nem jelen; 
nagy megterhelést, hisz a na­
gyobbik rész megmarad a család­
nak, még szabad értékesítésre is 
jut belőle bőven.

— Már egymásután keresnek 
fel bennünket a dolgozó parasz­
tok, hogy vállalásokat tegyenek 
beadási kötelezettségük túltelje­
sítésére. A határ most Igen szép, 
a növényápolással jól haladunk, 
hisz már csaknem mindenütt

menny it kell beadni
hónából 21 mázsa 28 kilogram­
mot kell beszolgáltatni. A tákar- 
mánybeadási kötelezettség az 
összesnek 15 százaléka. 64.48- 
nak a 15 százaléka kitesz 9 má­
zsa 67 kilót, tehát ennyit kell ta­
karmányban beadni. Végül kiszá-. 
mohák az állat- és zsírbeadási 
kötelezettséget, mely 40 szdzSTé- 
kát teszi ki az összes kötelezett­
ségnek. Itt 25 mása 79 kilót mu­
tatott a számolós búzakilogramm­
ban s mivel minden 10 kiló zsír, 
vagy sertés a rendelet szerint 10U 
kiló búzának felel meg, Mosolygó 
Mihály állat- és zsírbeadási kö­
telezettségét egy 2 mázsa 57 ki­
lós hízott sertéssel teljesítheti.

Ezenkívül be kell még adni 7 
mázsa burgonyát, 32 kiló barom­
fit és 420 tojást, amit 15 holdon 
való gazdálkodás mellett könnyű­
szerrel teljesíteni lehet — mint 
ahogy Mosolygó Mihály mondja.

piacra is
másodszorra kapálják a cukor­
répát. Legtöbb helyen a tengeri 
Is zöldéi. Úgy dolgozunk — 
mondja Hídvégi Irma elvtársnö, 
a községi tanács elnöke —, hogy 
az Idén is megőrizzük elsőségün­
ket az • országos begyűjtési ver­
senyben. Népnevelőink, amikor a 
begyűjtési rendeletet ismertetik, 
ezt a nagy célt tűzték maguk 
elé.

A gyapot sarabolását 
május 10-re be kell fejezni

A kedvező meleg Időjárásban 
a gyapot gyorsan fejlődik és szé­
pen -sorol már a földeken. A 
gyors fejlődés további biztosítása 
megköveteli, hogy gyommentesen 
tartsuk a gyapotföldeket. Szüksé­
ges ezért, hogy a gyapo (földeket 
má jus 10-re sa rabolják meg két 
centiméteres talajlazttäse*
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kissé csökken. 
A Magyar

nagytermében

VÁRHATÓ IDŐ­
JÁRÁS: Újabb
záporok, zivata­
rok, hrlyenkint 
megélénkülő nyu 
gáti, délnyugati, 
később észak
nyugati szél. — 
A hőmérséklet

Szovjet Társaság
minden pénteken 

szovjet film .vetítés lesz. Az első 
előadás kedden „Egy győztes or­
szág boldog napja’1 címmel kezdő­
dik.

Ünnepélyes keretek között adta 
át Husi József etvtárs, a Hajdú- 
Biharmegyei Népbolt vállalatveze­
tője Egri Sándor személygépkocsi­
vezető részére a közlekedés- és 
postaiigyi minisztérium sztahano­
vista oklevelét, valamint az igaz­
gatói alapból juttatott 300 forin­
tot. Egri elvtárs több mint száz­
ezer kilométer utat tett meg gép­
kocsijával — motorjavítás nélkül. 
Vállalását most' még 25.000 kilo­
méterrel felemelte.

A Dérj Múzeumban a fejlődés­
történeti kiállítás minden nap dél­
előtt 9-től délután 7 óráig nyitva 
van. Belépés díjtalan.

A Szőlészeti klinikán a Magyar 
I udományos Akadémia orvosi 
osztálya május 7-én délután 6 
órai kezdettel rendezi meg első 
vidéki tudományos ülését.

Debrecenben és a környéken 1 
lévő termelőszövetkezeti csopor­
tokban a Magyar-Szovjet Barál- 
sági hónap alkalmával húsz MSzT 
szervezet alakult meg.

Tűzoltó kiképzésre jelentkezhet­
nek 18—30 éves, lehetőleg hajadon 
nők, valamint 20—30 éves férfiak 
a Megyei Tűzoltóparancsnokság­
nál.

Hétfőn az MNDSZ ügyvezetők­
nek értekezlet lesz a Központban 
Délelőtt 10 órakor a tszcs, délután
5 órakor összevont üzemi és terü­
leti ügyvezetők részére.

A Pacsirta-utcai fiúiskola Szülői 
Munkaközössége vasárnap délután
6 órakor Csapókért II. pártszerve­
zet helyiségében műsoros délutánt 
rendez az úttörők nyaraltatására.

Ibusz különvonat Budapestre 
május 14-én a „Keszkenő”« c- ma­
gyar balett megtekintésére. Jelent­
kezés az tbusznál május 9-ig, — 
ibusz különvonat a D. Lokomotiv 
Egri mérkőzésre. Jelentkezés az 
tbusznál. (x)

Háztartás; alkalmazottak és
házfelügyelők ! Május 6-án, va- 
sárnap>5-kor összevont nagygyűlés 
lesz központi eiőadóx'al Vöröshad- 
sereg-útja 58. sz. alatt, (x)

A Debreceni Cipő Kisipari Ter­
melőszövetkezet mérleg megálla­
pító közgyűlést fart 1951 május 
7-cn délután 6 órakor a szövetke­
zet székhazában, Füvészkert-utca 
9- szám alatt, melyre tisztelettel 
meghívja az érdeklődő kisiparoso­
kat az Igazgatóság, (x)

így folyhuk b disz közepszervi vbusztäsok
HELYES

A Fütöház 1. DISZ szervezet tagjai 
a taggyűlésen versenyre hívták ki 
nyíregyházi Fütöház ifjúmunkásait. 
A küldöttválasztó taggyűlést jó 
szervező és felvilágosító munka előz­
te meg. Ennek köszönhető az, hogy 
a fiatalok teljes létszámban megje­
lentek. A titkár elvtárs beszámolója 
jó volt. A fiatalok a beszámolóból 
megértették az előttük, álló nagy 
feladótokat.

A tégláskerti területi DISZ szer­
vezetben jó felvilágosító munka 
folyt. Az ifjúi gárdisták jó munkáját 
mulatta a fiatalok létszáma a tag­
gyűlésen. A titkár elvtárs beszámo­
lóját helyesen készítette cl, ebben 
segítséget nyújtott a pártszervezet 
titkára is. A fiatalokat lelkesítette 
az, hogy köztük volt a Dunai Vas­
mű egyik építő ifjúmunkása. A lel­
kes hozzászólás után az egyik Disz 
tag elhatározta, hogy elmegy és 
résztvesz a Dunai Vasmű felépíté­
sében.

NEM HELYES
A derecskéi Járási DISz Bizottság 

az esztári DISz szervezetben május 
2-án megtartandó küldöttválasztó 
taggyűlésre az Ígért járási aktívát 
nem küldte el. A fiatalok szépen 
összegyűltek és este tíz óráig vár­
ták a Járási DISz Bizottság tagját. 
A Járási DISz Bizottság az elkövet 
kező időben sokkal nagyobb gondot 
fordítson a fiatalok foglalkozására,

A monostorpályi területi szervezet 
Disz vezetősége nem fordított kellő 
gondot a szervező és felvilágosító 
munkára. Nem mozgósította az ifjú 
gárdistákat a taggyűlés előkészítő 
se érdekében. A taggyűlés szervező 
si kérdését dobolás útján akarták 
megvalósítani. Ebből adódott 
hogy az első esetben nem tudták 
megtartani a ^taggyűlést. A nagylé- 
tai Járási DISz Bizottság tagjai 
nagyobb gondot fordítsanak a tag­
gyűlések megszervezésére és ellen 
őrizzék azok előkészítését.

LEVELEZŐK ÍRJAK
SOHA NEM VOLTAM ILYEN BOL­
DOG, MINT EZEN A MÁJUS 1-ÉN

Idős ember vagyok, de azt mon­
dom, hogy ilyen szépet én még so­
ha életében nem láttam és ilyen 
boldog még nem voltam- mint ezen 

I n május elsején. De azt hiszem a 
I többi dolgozó paraszt elvtársaim se. 

Megszámlálhatatlan színes harcos 
sereg volt a debreceni felvonulás. 
Mi, a TSzCs szekerekkel vonultunk 
el a Kossuth-szobor előtt, ahol ki­
törő éljenzéssel fogadtak bennünket. 
Vörös zászlóerdő és vidám nótaszó 
közöt': haladtunk a kaszárnya előtt, 
ahol hangos éljenzéssel fogadtak 
minket, TSzCs dolgozókat a honvéd 
bajtársak.

Kimondhatatlan boldogság és büsz­
keség töltött el bennünket, azt lát­
va, hogy mennyire értékelnek és sze­
retnek minket, dolgozó parasztokat 
a városi dolgozók. A Nagyerdőn va­
lamikor csak * a szagát érezhettük a 
finom pörköltnek most magunk ké­
szítettük és magunk fogyasztottuk is 
el. A híres ötös fogattal is csak

messziről találkoztunk, amikor 
úri városatyák kocsiztak benne, 
Most magunk ülhettünk arra is fel. 
mert most minden a miénk és min­
den miattunk, a mi boldogabb éle­
tünkért történik.

Elvtársi üdvözlettel:
Cs. Nagy István 

Kishegyes! Kossuth T.SzCs,

A VILLÁMROVAT EGYIK 
EREDMSNYE

A Néplap Villamrovata a dolgozók 
beküldött levele alapján foglalkozott 
az SzTK rendelőintézetében fennálló 
hiányosságokkal. Megjegyezte, hogy 
a nőgyógyászati rendelő folyosóján 
kevés a pad. A Megyei Tanács be­
tegellátó csoportja a múlt nap ér­
tesítést küldött- hogy a panaszt 
azonnal orvosolták és még két padot 
helyeztek el a rendelő előtt. Az 
SzTK vezetősége, mint válaszában is 
hangsúlyozta, azon van. hogy a dol­
gozók igényeit mindenben Teljesítse 

,*és zavartalanná tegye a rendelés és a 
betegellátás munkáját.

A Közművelődési Könyvtár min­
den vasárnap nyitva tartja olvasó­
termét "1 1-től 1-ig. Az eddigi ren­
delettől eltérően minden tíz évet 
betöltött egyén látogathatja a 

önyvtárat-
A Tcnyészállatforgahni * Válla'at

kedden reggel 8 órakor a vásár­
téren 3—7 éves korig melegvérű 
heréit lovakat vásárol-

A leszerződött selyemhernyó- 
tenyésztők részére vasárnap a her­
nyók kiosztása megtörténik Vágó- 
híd-utca 1. szám alatt. Minden do­
boz hernyóhoz 5 kg mészutalványt 
is adnak- Akik foglalkozni akarnak 
selyemhernyótenyésztéssel, jelent­
kezzenek a helyi sejyemhernyóte- 
nycsztő felelősnél.

'3
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SIBÍTÉTKÖE

Színház és Mozik
műsora:
SZÍNHÁZ

Vasárnap délután fél 4 órakor: 
A második front mögött. — Maja- 
kovszkij-bérlet.

Vasárnap este 7 órakor: A máso­
dik front mögött. — Makarenkó- 
bérlet.

Hétfőn este 7 órakor: A második 
front mögött. — Gorkij-bérlet.

MOZIK
BÉKE: Ma 11. 3, 5, 7, 9 órakor.

Hétfőn: 5, 7, 9 órakor 1 és 2 forintos 
helyárakkal: Épül a békéerőmű. 
Szocialista Moszkva. Ablak a látha­
tatlan világba.

VÍG: ma 11. 3, 5. 7, 9 órakor. Hét­
főn: 5. 7, 9 órakor utoljára: Távol 
Moszkvától.

METEOR: ma 10, 2, 4, 6. 8 órakor: 
Veszélyes őrjárat.

8 P O R T
CSÜLLÖG ÉS GÖTTLER 
GÓLT LŐTT MÉGIS...

M. Honvéd—D. Honvéd 2:1 (1:1)
Miskolc, 1000 néző, vezette: Staub. 

A debreceniek támadásával indult a 
mérkőzés és a 35. percben Csüllög 
ll-esből megszerezte a vezetést 1:0 a 
D. Honvéd javára. Később kapu­
előtti kavarodás után Göttler öngólt 
lőtt és ezzel l;t-re alakult a mérkő­
zés eredménye. Szünet után a mis- 
kolcak több veszélyes támadást ve­
zettek s az. utolsó percekben sikerült 
Antal révén megszerezniük a győzel­
met jelentő második gólt 2:1 a Mis­
kolci Honvéd javára. A játék képe 
alapján a döntetlen lett. volna az 
igazságos eredmény.

UJ MEGYEI CSÚCS KALAPÁCS­
VETÉSBEN

Szombaton délután n. D. Honvéd a 
nagyerdei Stadionban évadnyitó at­
létikai pályaversenyt rendezett, ame­
lyen Tóth Zoltán (D. Honvéd) új 
megyei csúcsot állított fel kalapács- 
vetésben 43 méter 9? cm-es eredmé­
nyével.

D. LOKOMOTIV—BP. LOKOMO­
TÍV NB. II. MÉRKŐZÉST

rendeznek ma délután 4 órai kez­
dettel a Diószegi-úti sporttelepen. A 
két jó formában lévő vasutas csapat 
találkozása elé élénk érdeklődéssel 
tekint a város sporttá rsa da lm a. Ba­
rátságos mérkőzésen hónapokkal ez­
előtt a debreceniek legyőzték a pes­
tieké-:. de kérdés, hogy a múlt va­
sárnap első vereségét elszenvedő D. 
Lokomotív mennyire talál magára a 
múlt fordulóban 6:0-ás győzelmet 
arató Bp. Lokomotív ellen. A mér­
kőzésre ma déli 1 óráig elővételben 
a totó-irodában válthatók jegyek. 
Előmérkőzés negyed háromkor: D 
Lokomotív III.—Hortobágyi Állami 
Gazdaság.

KÖZEL 50 BIRKÓZÓ 
küzd ma Debrecenben a SZOT keleti 
területi kötöttfogású bajnoksága so­
rán a vasutas sportcsarnokban. Dél 
előtt 10. órakor a selejtezőkkel indul 
a bajnokság. A .döntőket este a lab­
darúgó mérkőzés után hat órakor 
kezdik.

DEBRECEN MAI SPORTMŰSORA
LABDARÚGÁS

D. Lokomotív pálya. Negyed 3 ó: 
D. Lokomotív III—Hortobágyi Álla­
mi Gazdaság, városi II. o bajnoki.
4 ó: D. Lokomotív—Bp. Lokomotív
NB ír.

Szoboszlai-út. 10 ó: D. Előre—D. 
Építők, megyei bajnoki.

(Ezenkívül számos városi bajnoki 
mérkőzést lendeznek Debrecenben 
valamennyi labdarúgópályán.) 

BIRKÓZÁS
Lokomotív sportcsarnok. Délelőtt 

10 órától SzOT keleti területi kö­
töttfogású egyéni birkózóbajnokság. 
Döntő este 6-tól.

KÉZILABDA
Postás pálya. Vöröshadsereg útja. 

3: Ruhagyár—Lók. városi női. 3.35: 
Elekt/omos—Konyár városi férfi II. 
o.. 4.30: Betű—Bútorgyár v. n., 5.05; 
Ruhagyár—Petőfi v. x. II c., 6: Ruha­
gyár-Egyetem. megyei női, 6.35: 
Épületszerelő—Tc-xlil gyár megyei 
férfi, 7.30: Kinizsi—Bútorgyár m. n.. 
8.05; Betű—Bútorgyár v. f.

Petöfi-púlya Megyei Tanácsháza 
2: Honvéd—Épületszerelő v. L II. o,. 

Honvéd—Épületszerelő v. í.
Meteor pálya. Vöröshadsereg útja 

9. szám. 10 ó: Textilgyár—Lokomotív 
városi férfi II. o.. 11: Lokomotív— 
Petőfi megyei férfi.

Városi Pártbizottság közleményei
A faliújság felelős elvtársak érte­

kezletét hétfőn . délután 5 órakor 
tartjuk a kereskedelmi és pénzügyi 
dolgozók szakszervezetében (Vörös 
hadsereg útja 2ff. sz.)

Minden eddig elvitt szemináriumi, 
füzet árával, az oktatási felelősök szá­
moljanak cl május 12-ig a Városi 
Pártbizottság Oktatási Osztályánál.

Tapasztalatcsere 'ankétet tartunk 
szerdán délután 5 órakor .a Kossuth- 
utcai (volt Dóczi) iskolában, iskola- 
felelősök. általános és középiskolai 
igazgatók, pedagógusok, szakszerve 
zeti titkárok. SzM elnökök, DISz és 
Úttörő vezetők részére a beiskolá­
zással és továbbtanulással kapcsola­
tos kérdésekről.

Hétfőn délelőtt 9 ómkor előkészí­
tőt tartunk a falusi politikai iskola 
vezetők részére a Városi Pártbizott­
ságnál.

Szerkesztőség postája
Kovács Miklós, Hajdúdorog. Gyors 

válaszából arra következtetünk, hogy 
szívesen kapcsolódik be a Néplap 
levelezési munkájába. írjon az isko­
la életéről van-e a tanulók között ver­
seny. takarékossági mozgalom, mit 
tesznek az iskolai fegyelem megszi­
lárdítása érdekében, ?yi ilyenek a ta­
nulmányi eredmények..

Szilágyi Gábor, Cana. Levelet ki­
tünően fel tudjuk használni. írjon 
minden héten. Nagyon sok ilyen le­
vélre volna szükségünk ahhoz, hogy 
kellően tudatosíthassuk a termelő­
szövetkezetek s a nagyüzemi gazdál­
kodás előnyeit a dolgozó paraszt­
sággal.

A SZOVJETUNIÓ 
FÉRFI KOSÁRLABDA

csapata a VII. férfi kosárlabda 
Európa-bajnokságon első mérkőzé­
sét könnyen nyerte. Dánia váloga­
tottja ellen 109:13-ra nyert a szovjet 
válogatott. A bajnokságon résztvevő 
17 nemzet csapatát négy csoportra 
osztották. A Szovjetunió válogatottja 
a második csoporba kapott beosz­
tást, ahol Dánia. Törökország. Finn­
ország és Ausztria ellen játszik. A 
negyedik csoportban küzdő cseh vá­
logatott első mérkőzésén 303U8 
arányban nyert a skót válogatott el« 
len.

RÖVID SPORTHÍREK
Berlinben a Szovjetunió jégkorong 

csapata második mérkőzésén 23:l-re 
győzött a Nemet Demokatikus Köz­
társaság válogatottja ellen. — Több 
mint száz sakkozó indul Hajdú- 
Bihar megyében az országos egyéni 
sakkbajnokság megyei selejtezőiben. 
— Sipos vezeti a D. Lokomotív—Bp 
Lokomotív labdarúgó mérkőzést. — 
A megyei labdarúgó bajnokság mai 
fordulójából kiemelkedik a Balmaz­
újvároson sorrakerülő B. Építők — 
Debreceni Dózsa mérkőzés. A debre­
ceni csapatok közül a Postás Hajdú- 
böszöi ményben. az Egyetem Püspök­
ladányban, a Kinizsi Hajdúnánáson, 
a Vasas Elektromos Hajdúszoboszlón 
játszik. Berettyóújfaluban B. Vörös 
Meteor—B. MASzOLAJ mérkőzés 
lesz. — Bp. Vasas—Dorogi Bányász 
2:1 (2:0) NB I. G: Mező, Buzánszky 
(öngól), ill. Molnár. — Legújabb! 
Parisban a Szovjetunió férfi kosár­
labda csapata 74:35 arányban legyőz­
te Finnország válogatottját. — Teher 
fuvar—Hortobágy ^;0 (0:0). — A mára 
tervezett sportrevüt a Csokonai 
Színházban nem ma, hanem későbbi 
időpontban tartják meg.

Olvassa cl kiadóhivatalunk kirakatába kitett apróhirdetéseket is

,C
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VESZÜNK 1 drb hasznát 
1500 mm csúcstávolságú 
esztergapadot, egy orsós 
fúrógépet, 2 drb 25 cm-es 
logarlécet, 1 drb 1/200 tri­
es noniussal ellátott mű­
hely tolómércét. Ajálalo- 
kat Tiszántúlt Doh, Bevál­
tó Vállalat, Debrecen- 
Attila-tér :t Műszaki osztály 
címére küldendő be.

AH—9
ELADÓ 2+1 jóhangú rá­

dió. Paesirta-u. 16, hármat 
csengetni. 26499—12

FÉREGMENTES, jó álla­
potban lévő hencser eladó. 
HatváYl-u. 63. 25486—11

TIZENKÜTSZEMELYES 
ezüst evőeszköz eladó. Kút- 
utca 8. háromszor csengetni 
8—4-ig. 25448—21

RÁDIÓ 2 fi lámpás eladó 
Szabadság-telep. Zádor-u 23 

25516—12
ELADÓ bárom nagyboco- 

nádi kaptái méh és műtép. 
Ho ló János-u 26. 25434—23 

BÚTOROZOTT szoba két 
férfinek kiadó azonnal. — 
Oláhné, Kölcsey-u. 1 

SZÉP szoba konyhabú­
tor sürgősen eladó. Teme­
tő u. 16/b. 25613—11

Jömincségű rekamiék, 
hencserek, fotelek, kárpito­
zott székek, matracok sür­
gősen olcsón eladók. Pé- 
terfia 56. 25510—11

ASZTALTÜZHELY jó- 
állapoíban eladó Kút-utca 
60. sz. ■ F

EGY fehér sportkocsi 
príma eladó, Bajcsy-Zs.-u 
7. sz. 25585 -18

BOLTEItRENDEZfiS- 
BÖL származó deszka­
anyag eladó, Varga utca 
9 (Csengetni). 25519—21

EGY szép nagy rekamié 
eladó Dimitrov u. 43.. há­
rom csengetés. 25590—11 

BARNA női ridikült 
Nagyerdőről május 1.-én 8. 
ItaUpari elől, aki elvitte 
szíveskedjen leadni juta­
lom, ellenében Péterfia 24. 
II. ’ajtó. Mivel személye 
ismeretes. 25582—25

GYERMEKSZERETŰ 
nyugdíjasnak kosztot, la­
kást adok háztartásom ve­
zetéséért, Szabóné, Mester 
utca 21. 25324—3

VfLAGVEVö szuper
Standard rádió eladó, 
Apafi u. 18. III. ajtó.

25493—12
TÖRZSKÖNYVEZETT hím 
farkaskutyám van, pározta- 
tás lehetséges. Szent Anna 
u. 40. 25503—23

MELY stepelt fehérkocsi 
jó állapotban eladó Lo- 
rántífy u. 8. 3. ajtó.

V—18

PORTÁSFÜLKE, hajópal. 
lóból készült eladó. Bajcsy- 
Zsilinszky-u. 26. iroda.

25545—21
FESTETT új hálószoba­

bútor Csapó u, 41.
25495—5

KERESÜNK 1. 2, 3 szo­
bás lakásokat azonnali 
készpénz kártalanítás elle­
nében. — Eladók a város 
különböző részein beköl­
tözhető házak, villák, bér­
házak. ' üzletesházak, ház­
részek, házhelyek és tel­
kek. Eladó ingatlanok hir­
detése és felvilágosítások 
adása teljesen díjtalan. El­
adó ingatlanok, jegyzék 
bármikor megtekinthető a 
vállalat kirakatában. "In­
gatlanközvetítő Vállalat, 
Batthyány u. 2. Telefon: 
10—18. AH—24

ELADÓ " nagyboconádi 
kaptárak, mézeskanna, 
pergető Jerikó u. 25.

25586—21
EGY szölöpermetezö el­

adó Hont! u, 5. sz.
25602—19

ANYÄKNAPJÄRA or­
gona, virág kapható, .ab­
lak tokai, méhkaptár el­
adó Jókai utca 14.

25434—21

■ TANGÖHARMONIKAT 
vagy egyéb hangszert ve­
szek, hibásan is. Ar, gyárt 
mány közlendő. Onod.y 
Budapest, Rákóczi út 13.

233—10
DIÓFA fényezett, festett 

hálók modern konyhagar 
niturák olcsón kaphatók 
Arany János u. 1. p—11

MÁJUS 1-én a Nagy­
erdőn a Stadion északi 
kapujánál átvett kettő lá­
da 1 1. és kettő láda fél '1. 
szódás . üveget, aki átvette 
a Homok u. 140. alá ok­
vetlen adja le. 25607—1

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja 

Uajdú-Biharmegyet 
Pártbizottságának lapja 

Felelős szerkesztő: 
VAJDA MARTON 

Felelős kiadó: 
BARCZI GYULA' 

Szerkesztőség: 
Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. *, 

Telefon: 42-54 és 48-40 
Kiadóhivatal: 

Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. í. 
Telefon: 30-01 

..Szabadság“ lapnyomda 
Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 1, 

Telefon: 32-05

VTÍ1. évfolyam ,1

’ Hajchl-Bihar 
Sretei és csoporti I 
san végezték 
munkálatokat. )1 
tató munkára te 
nagyobb gon do] 
Tovább kell ja 
szervezést cs a 
dasági munkák] 
szakaszában is k 
gozni, hogy eme 
«lényeinket és | 
B munkatorlódás

Főkérdés ezért 
munkacsapatok 
Járdátása. A brig; 
mutatásban sz, 
Valóban végezz 
munkát. A brig;1 
sa a munkát, ö I 
kell "kézbentartail 
lás jó rendjét. N 
fordulni annak, 
a nagyiétai „Vöil 
orv cl »csoportban, 
irányítót.*,a a n| 
Az elnök a bris 
beszéli a feladató 
hajtásnál már a ] 
kell irányítani.

„Papír" brigád 
böszörményi ,,%ő| 
portnál. ahol 
minden rendben 
esámátadás, st 
egészen más. Az| 
a brigád megka 
átadott területet. ] 
állatokat, úgy m 
tóber 22", a ha.jel 
Tin" és „HaladáJ 
dorogi „Rákosi' 
lent.

A munkacsap;]tj 
meg, hogy milye 
gyaknt kaptak és 
jelöllek ki neki 
lésre. A brigádét 
csapat rendszerei 
meg a feladataik^ 
ség számolást 
be és pontosan 
be a jól elvégzőt! 
egységet. A muri 
szabad „hígítani 
port anyagi helj 
i*a megy és mini 
15z a hiba elöli 
„Szabadság"
A munkaegység!;! 
kezelésére tanulsi 
gyen a kábái 
állatgondozó 
30-i'a és 31-rc 
kacgy-'égct, teli 
ták a csoportot.

Az első és nul 
tartozóknál a fel 
hogy a növényápJ 
vezzék jól a nj 
egymást. A helyq 
zésre jó példát 
„Rákóczi" első 
Az intézöbizottsál

Hatalmai

Május 5-én L 
doni szakszervezel 
deményezéseve 1 < 
résztvevővel hat a 
tartottak. A tűni 
és a munkás oszt i| 
megerősítéséért 
jegyében zajlott 
ezrei kiáltották 
lók felé: „Békét 
Szovjetunióval 
Nyugat-Németcsd 
“.'.«éti" . Aj öt m

*


